



Областная газета

Кузбасс

www.kuzbass85.ru

И я там
был, мёд
полюбил...

Необычный музей –
для настоящих
гурманов истории **10**

Издается с 7 января 1922 г.

134 (26502)

Четверг, 24 ноября 2016

О спорт, ты – мир! Или здоровье? Деньги?

Отдавая своего ребенка, к примеру, «на коньки», чего стоит ждать и на что рассчитывать? Мнение авторитетного тренера.

7



Десять газет – и в подарок планшет!

«Кузбасс» публикует вопросы викторины, посвященной своему грядущему юбилею. Читайте и выигрывайте!

8



■ «Парикмахерское искусство» – одна из самых ярких и красочных компетенций чемпионата. Фото Виктора Сохарева.

Стал профи? Докажи!

**В Юрге проходит
III Региональный чемпионат
WorldSkills Russia-2016.**

Соревнования по профмастерству в рамках III Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» проходят на площадках Юргинского технологического колледжа и Юргинского технологического института Томского политехнического университета. В

конкурсе участвуют представители Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Юрги, Анжеро-Судженска и Ленинска-Кузнецкого.

Студенты техникумов и колледжей, молодые специалисты в возрасте до 22 лет выявляют лучших в прикладной эстетике, парикмахерском искусстве, лабораторном химическом анализе, электронике. Участвуют в состязаниях и школьники.

Напомним, в этом году чемпионат «Молодые профессионалы» проводится в нескольких городах. Его этапы уже прошли в Новокузнецке и Мариинске, а с 27 ноября по 2 декабря – соревнования примет Кемерово.

«Очень хорошо, что такие этапы проводятся не в одном месте, а в разных. Это удобнее и организационно, и финансово, – отмечает директор Юргинского технологического кол-

леджа Геннадий Павлючков. – Ну и, конечно же, этот чемпионат ждут сами студенты. Ведь для них это возможность доказать, что они стали профессионалами».

Всего в Кузбассе пройдут соревнования по 39 компетенциям WorldSkills и четырем компетенциям JuniorSkills. Участниками станут около 900 студентов, молодых специалистов и школьников.

Оксана Панарина.



// ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Спасибо за тепло и терпение

Уважаемые кузбассовцы!
27 ноября мы отмечаем День матери.

Самое прекрасное слово на Земле – «мама». Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они всё умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет – пять или пятьдесят, тебе всегда нужна мать, ее ласка, ее взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь.

Для кузбассовцев День матери – особенный: мы начали отмечать его первыми в стране, еще в 1994 году, за четыре года до того, как он стал общероссийским.

И сегодня администрация Кемеровской области, Совет народных депутатов, власти на местах делают всё возможное, чтобы максимально помочь женщине-матери, поддерживать семьи с детьми.

В Кузбассе действует одна из самых эффективных в России систем мер социальной поддержки женщины, семьи, детей. Почти 27 тысяч многодетных семей пользуются различными мерами поддержки, это и льготы на оплату коммунальных услуг, и бесплатное питание и проезд детям-школьникам, и бесплатные лекарства детям в возрасте до шести лет. Мы предоставляем возможность получения льготных жилищных займов, денежных выплат, компенсаций и пособий; заботимся о женском здоровье, о доступности медицинской помощи, в первую очередь, для мам и малышей, детей из семей, попавших в сложную жизненную ситуацию. У нас решена проблема с предоставлением мест в дошкольных детских учреждениях детям в возрасте от трех до семи лет. Сейчас ведем работу по созданию групп для детей в возрасте от полутора лет, помогаем собрать ребят к школе и подготовить к выпускному балу, поддерживаем талантливых студентов и учащихся стипендиями и грантами, проводим областные и муниципальные благотворительные акции, приучаем детей к спорту: строим спортплощадки и стадионы, вручаем велосипеды.

С января 2011 года многодетным семьям предоставляем областной материнский капитал – 130 тысяч рублей. Такая помощь (дополнительно к федеральной) помогла улучшить жилищные условия более 5,8 тыс. многодетных семей.

113 женщин, материнский подвиг которых отмечен званием «Мать-героиня», и 758 награжденных орденами «Материнская слава», с марта 2004 года получают «кузбасскую пенсию».

С 2013 года малообеспеченным многодетным семьям, в которых родился третий или последующий ребенок, выплачиваем ежемесячную денежную компенсацию. Сегодня это 8916 руб. Такую помощь получают более девяти тысяч семей.

Особое внимание уделяем женщинам, которые берут на воспитание в свои семьи приемных детей: одновременно выплачиваем по 20 тысяч рублей на каждого принятого в семью ребенка и по 50 тысяч рублей – на каждого усыновленного.

Матерям, воспитывающим пять и более приемных детей, предоставляем такие же меры социальной поддержки, как и ветеранам труда.

На ребенка, находящегося под опекой, ежемесячно выдаем пособие от 5100 до 7000 рублей.

Каждый год открываем новые школы, создаем в них такие условия, чтобы вместе могли учиться дети с разным уровнем здоровья.

Уделяем серьезное внимание социальной защите семей, воспитывающих детей-инвалидов: занимаемся реабилитацией, организуем дистанционное обучение.

Чтобы мамы больше времени могли уделять детям, у нас в Кузбассе стало доброй традицией с 1 мая по 1 октября устанавливать женщинам сокращенный рабочий день в пятницу.

С этого года работающие мамы, имеющие трех и более детей, могут брать дополнительный день для отдыха (одну из пятниц месяца), при этом у них сохранится средний ежемесячный заработок.

Дорогие женщины-матери!

Примите искренние поздравления с праздником! Пусть ваши ежедневные заботы приносят как можно больше радости, пусть настоящей гордостью станут для вас дети и внуки!

Сердечное спасибо и земной поклон за теплоту, за ваше терпение и чуткость, за умение делать наш мир добрее и лучше!

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в нелегком материнском труде!

**С уважением и благодарностью,
губернатор Кемеровской области
А. Тулеев,
председатель Совета народных депутатов
Кемеровской области
А. Синицын,
главный федеральный инспектор
по Кемеровской области
И. Колесников.**

панорама новостей

// Новый год

Ёлки с альтернативой

Объемы заготовки новогодних елей снижаются в Кузбассе последние пять лет.

Специалисты областного департамента лесного комплекса отмечают, что количество вырубаемых деревьев значительно уменьшилось после обращения губернатора Амана Тулеева, который в 2013 году предложил для украшения территорий Кузбасса в новогодние праздники использовать искусственные ели. Есть и общая тенденция: всё больше жителей региона для украшения дома отдают предпочтение искусственным елочкам. Так, если в 2010 году было заготовлено около 40 тыс. новогодних елей, то в 2015-м – 27 тыс.

В настоящее время начались ёлочные торги для предпринимателей.

«В лесном плане Кемеровской области определено, что в наших лесах можно ежегодно заготавливать для новогодних праздников 67 тысяч хвойных деревьев на площади 144,5 тысячи га. Лесничества в ноябре проводят аукционы на право заготовки, а сама заготовка живых деревьев по результатам аукционов проходит под строгим контролем государственных лесных инспекторов. Благодаря этому любители живых елей смогут приобрести их на ёлочных базарах, которые откроются в декабре», – сообщил начальник департамента Геннадий Липатов.

В 2016 году на ёлочные торги выставлен 41 участок в лесных насаждениях Ижморского, Кемеровского, Кузнецкого, Междуреченского, Новокузнецкого, Таштагольского, Яйского лесничеств. На «ёлочные» аукционы пока выставлено право заготовки 16 тыс. хвойных деревьев. Первые заявки на участие в них поступают в лесничества.

Окончательная информация о количестве аукционов и деревьев, выставленных на продажу, будет известна в декабре. Предприниматели, планирующие торговлю новогодними елями, могут отслеживать предложения на сайте torgi.gov.ru.

Пресс-служба АКО.

// ЯРМАРКИ

Своё и со скидкой

В пятницу 125 кузбасских товаропроизводителей представят продукцию на губернаторской сельскохозяйственной ярмарке в Кемерове.

25 ноября традиционные ярмарки пройдут еще в шести городах: Новокузнецке, Анжеро-Судженске, Прокопьевске, Киселевске, Междуреченске и Белове. Кемеровчанам и гостям областной столицы будет представлен широкий ассортимент

молочной продукции, свежего мяса, колбасных и мучных изделий, яиц, меда, свежих овощей и ягод. Например, предприятие «Анжерское молоко» будет продавать плавильные пастообразные сыры «Сливочный», «Шоколадный», «Пикантный», «С зеленью и грибами».

Также посетители смогут купить теплые вещи, бытовые предметы, подарки к Дню матери.

Продукты питания и теплые вещи привезут предприятия Ал-

тайского края. Цены на товары будут на 10-15% ниже рыночных.

Во всех городах на ярмарках будет работать полевая кухня, мобильные офисы МФЦ. Приобрести товары по предварительному заказу людям старшего поколения, которых обслуживают на дому, помогут соцработники, а донести покупки до дома – волонтеры. Для маломобильных жителей будет дежурить социальное такси.

Пресс-служба АКО.

// ФОТОФАКТ



■ СНЕЖНЫЙ ФРОНТ. В связи с обильными снегопадами в Кузбассе активно идет уборка проезжих частей и дворов. Так, в Кемерове за прошедшие сутки работали 77 единиц спецтехники. Отметим, синоптики прогнозировали, что с атлантическим циклоном после морозных дней придут ветра со снегом и метелями. И такая погода сохранится как минимум до воскресенья.

Напомним, по распоряжению Амана Тулеева дорожники, убирающие автотрассы после снегопадов, бесплатно обеспечиваются чаем и сухим пайком (бутерброды, хлебушки, кондитерские изделия и др.). Такую поддержку от властей получают водители снегоуборочных машин, грейдеров и грузовиков всего региона. Фото Сергея Гавриленко.

// СТАТИСТИКА

Мамы становятся старше осознанно

Среди матерей Кузбасса есть женщины, которые решились на рождение десятого, одиннадцатого и даже шестнадцатого ребенка! Такую информацию выложил на своем сайте Кемеровстат в преддверии празднования Дня матери.

Напомним: в России этот праздник отмечается с 1998 года. Однако впервые он был объявлен именно в Кузбассе – в 1994 году.

В последнее десятилетие у нас в области ежегодно впервые или повторно становятся мамами

34-37 тысяч женщин. При этом заметно укрепляется тенденция к рождению вторых и последующих детей. Если в 1996 году доля первенцев составляла 61,7% от всех новорожденных, то в 2015-м она уменьшилась до 36,2%. В прошлом году у нас родилось 402 пары двойняшек и девять «троен» (за девять месяцев текущего года – 252 и три соответственно).

Настоящим материнским подвигом считается рождение и воспитание четырех и более детей. В прошлом году Кемеровстат за-

фиксировал 2203 таких женщины. При этом 14 из них решились на рождение десятого и последующих детей.

Материнство в Кузбассе становится все более осознанным. По сравнению с 2011-м количество мам, не достигших 20 лет, снизилось почти на треть. А число женщин, родивших в 40 лет и старше, выросло на 43%. Увеличивается и средний возраст, в котором женщина впервые становится матерью, – пока до 25 лет. Но и это не предел, считают специалисты.

Валентина Акимова.

// КУРСЫ

И в 90 лет нужен интернет

В Новокузнецком транспортно-технологическом техникуме начинается новый цикл бесплатных курсов компьютерной грамотности для своих ветеранов.

Заведующая методическим отделом техникума Наталия Масленникова пояснила: «Если пожилой человек никогда не сидел за компьютером, с ним будут заниматься индивидуально: сначала покажут, как пользоваться мышкой и клавиатурой. Одно-два часа для этого вполне достаточно. А дальше вся группа будет осваивать алгоритм действий, необходимых для работы с государственной информационной системой ЖКХ. Этот курс рассчитан на девять часов».

Ожидается, что на занятия, ко-

торые начнутся 25 ноября, придет десять человек. Это бывшие преподаватели и мастера производственного обучения техникума. Средний возраст группы – 70 лет. Но одной из слушательниц курса уже исполнилось 90.

«Возраст здесь – не помеха, а, скорее, стимул к обучению», – считает Наталия Масленникова. Наши ветераны живо интересуются возможностями интернета. Мы это поняли еще два года назад, когда набрали первую группу из двенадцати пенсионеров. Преподаватель информатики показала им, как зарегистрироваться на сайте «Одноклассники». Восторгу учеников не было границ! Компьютеры и планшеты сейчас есть почти в каждом доме. Если не у самих пенсионеров, то у их внуков. А вот о воз-

можностях интернета и, главное, об их доступности – знают далеко не все. Не случайно первой темой в новом курсе, разработанном министерством образования и минкомсвязи, стала сфера ЖКХ. В идеале представители старшего поколения должны научиться оплачивать через интернет коммунальные услуги, вносить предложения и замечания по поводу качества этих услуг».

В перспективе подобные обучающие модули помогут старшему поколению получать весь спектр госуслуг, записываться на приём к врачу, обращаться через электронную приёмную в администрацию и в целом – более свободно чувствовать себя на просторах интернета.

Татьяна Черныш.

// НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

«Тамагочи» из Кузбасса приручит диабет

Руководитель центра передовых технологий «Диамед» Наталья Лисковец (г. Кемерово) вышла в финал Всероссийского конкурса социальных предпринимателей «Навстречу переменам».

Конкурс проводится по инициативе Фонда поддержки социальных инициатив в сфере детства и ставит целью поддержать предпринимателей, которые предлагают инновационные способы решения проблем детей и подростков.

В этом году поступило 306 заявок из различных регионов России. Пройти четырехступенчатый отбор смогли только восемь проектов. В том числе и разработка центра «Диамед» – мобильное приложение к теле-

фону «iDiabet-Mobil» для детей и подростков с инсулинозависимым сахарным диабетом I типа.

«Наш центр оказывает помощь больным сахарным диабетом. Один из пациентов оказался программистом, и в процессе общения у нас родилась идея написать программу, которая позволила бы в интерактивной форме вовлекать детей и подростков с диабетом в контроль за уровнем глюкозы в крови. Играя, они будут учиться жить со своей болезнью и приручать ее», – поясняет Наталья Лисковец.

Если коротко, программа предполагает интерактивное общение ребенка с персонажем, представляющим собой некий аналог виртуального домашнего питомца «Тамагочи». Толь-

ко кузбасский питомец будет во многом ассоциирован со своим хозяином. Заботясь о нем, ребенок или подросток, по сути, должен будет дублировать свои действия в реальной жизни. Забыл вовремя поставить укол инсулина – и еще до наступления ухудшения у ребенка персонаж оповестит, как ему плохо. Съел вредные для диабетиков продукты – и увидит, как «подскочил» сахар крови у «Тамагочи»...

В настоящее время, уточнила Наталья, создан лишь прототип будущей программы. В случае победы в конкурсе «Навстречу переменам» и получения финансового гранта на ее доработку уже через шесть-восемь месяцев можно будет протестировать готовый продукт.

Валентина Акимова.

// СОВЕЩАНИЕ

Инвестклимат теплеет

Видеоселектор по улучшению показателей Национального рейтинга инвестпривлекательности прошел в обламнистрации.

Заседание провел замгубернатора Владимир Чернов. В мероприятии участвовали главы территорий, специалисты КУМИ, налоговики, представители Росреестра, кадастровой палаты, общественных организаций, руководители ресурсоснабжающих предприятий.

Как напомнил замгубернатора, по итогам 2015 года Кемеровская область заняла в рейтинге 27-е место из 85 регионов. В основном, он был составлен по результатам опросов предпринимателей. За два года участия в рейтинге Кузбассу удалось достичь положительной динамики ряда показателей.

Так, сокращено время регистрации юридических лиц – с 13 до 9 дней. Повысилась удовлетворенность предпринимателей работой структур поддержки малого бизнеса, областного инвестагент-

ства, а также качеством дорог, телекоммуникационных услуг и деятельностью органов власти по лицензированию.

Новая задача региона – войти в следующем рейтинге в двадцатку лучших. Для этого необходимо улучшить свои позиции. «Нужно ставить себя на место предпринимателя, инвестора, чтобы понять, как окончательно устранить административные барьеры и сделать инвестиционный климат еще более привлекательным», – отметил Чернов. – Развитие малого и среднего бизнеса в регионе поможет области уйти от сырьевой направленности к многоотраслевой экономике».

Участники селектора обсудили процедуры постановки земельного участка на кадастровый учет и вопросы технологического присоединения новых производств к энергосетям, обозначив необходимость конструктивного диалога энергосетевых компаний и предпринимателей с органами местного самоуправления.

Пресс-служба АКО.

// ЖКХ

Продолжаем разделять

Более тысячи контейнеров для раздельного сбора мусора установили в Кузбассе с начала года.

Как сообщили в Госжилинспекции Кемеровской области, активнее всего к сортировке твердых коммунальных отходов приобщаются кемеровчане: на долю областного центра приходится 645 специальных контейнеров. Напомним, в этом году по поручению губернатора в городах и районах области организована работа по селективному сбору мусора в жилом секторе, и сегодня она продолжается.

В 2017-м в России заработает новая система обращения с ТКО. Услуга по вывозу мусора из ряда жилищных должностей перейдет в разряд коммунальных уже в январе, однако методика расчёта тарифов на федераль-

ном уровне ещё не согласована. В правительстве рассматривается вопрос о переносе сроков на более позднее время. «Мы считаем, что было бы более целесообразно перенести срок ввода нового платежа за обращение с ТКО с января на июль 2017 года», – говорит начальник Государственной жилищной инспекции Кемеровской области Ирина Гайдено. – Ведь именно в этот период происходит корректировка платы за коммунальные услуги, и у граждан не возникнет путаницы из-за того, что меняется размер платежа и его структура».

Как заверили в Госжилинспекции, кузбасовцам в любом случае не стоит опасаться резкого повышения платежей за ЖКУ в связи с предстоящими нововведениями в сфере обращения с ТКО.

Ольга Смирнова.

// ПОГОДА

	24 ноября	25.11	26.11
Кемерово	 -8 - -10°	-4 - -6°	-3 - -5°
	 -9 - -11°	-7 - -9°	-8 - -10°
Новокузнецк	 -7 - -9°	-3 - -5°	-2 - -4°
	 -8 - -10°	-7 - -9°	-7 - -9°

ФАКТ

II Международный молодежный форум проходит в эти дни в Кемерове. На него приехали представители 30 регионов России, а также Германии, Казахстана и Кыргызстана. Одним из главных событий форума станет подписание соглашения о партнёрстве между немецкими молодёжными организациями

России, Германии и Казахстана. Также в программе – презентация деятельности Немецкого молодежного объединения и лучших проектов в сфере работы с молодежью, творческие уроки и мастер-классы, знакомство с опытом молодёжной работы в разных странах.

// ТЕАТР

Столичный уровень в полном формате

Спектаклем «Когда я снова стану маленьким» завершает сегодня гастроли в Кемерове Большой драматический театр им. Г. А. Товстоногова из Санкт-Петербурга.

Этот тур проходил в рамках программы Федерального центра поддержки гастрольной деятельности министерства культуры РФ «Большие гастроли-2016». И за четыре дня на сцене Кемеровского областного театра драмы кузбасский зритель смог увидеть три спектакля одного из ведущих театров России.

Открыла гастрольный показ постановка народного артиста России и Грузии Темура Чхеидзе «Метод Гронхольма», рассказывающая о «другой стороне» офисного мира. Затем был сыгран один из самых известных в репертуаре санкт-петербургского театра спектакль «Дом Бернарды Альбы» по пьесе Федерико Гарсиа Лорки. А завершились гастроли спектаклем для семейного просмотра «Когда я снова стану маленьким» (кстати, эта постановка, посвященная жизни и творчеству выдающегося польского педагога Януша Корчака, стала лауреатом сразу двух национальных театральных премий - «Золотая маска» и «Арлекин»).

- Участвуя в программе «Боль-



■ Сцена из спектакля «Метод Гронхольма».

шие гастроли», наш театр успел побывать в самых отдаленных уголках страны, - рассказала замдиректора Большого драматического театра им. Товстоногова Елена Куликовская. - В гастроль стараемся включать самые разные наши спектакли - как классику, так и современную драматургию. Но, конечно, при отборе приходится учиты-

вать технические возможности тех театральных площадок, куда мы возем свои постановки, ведь спектакль элементарно может не встать по декорациям. В программе, которую мы привезли в Кемерово, задействована весомая часть нашей труппы, и все три спектакля удалось поставить в полном формате.

Полина Спиридонова.

К ВЛАСТИ С ВОПРОСОМ

Уважаемые кузбассовцы! С 28 ноября по 2 декабря 2016 года с 15 до 17 часов вы можете обратиться к заместителем губернатора Кемеровской области, руководителям структурных подразделений администрации Кемеровской области, исполнительных органов государственной власти Кемеровской области отраслевой и специальной компетенции, иных органов по телефонам «прямой линии»:

28 ноября (понедельник) - Чернов Владимир Николаевич - заместитель губернатора Кемеровской области (по инвестициям и инновациям), тел. (8-3842) 58-48-15;

- Фалалева Ольга Ильинична - заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Кемеровской области, тел. (8-3842) 58-71-74.

29 ноября (вторник) - Карпунькин Сергей Викторович - начальник департамента промышленности Кемеровской области, тел. (8-3842) 58-78-61.

30 ноября (среда) - Малютина Нэлли Анатольевна - начальник управления по ценным бумагам и страховому рынку администрации Кемеровской области, тел. (8-3842) 58-54-36.

1 декабря (четверг) - Шамгунов Денис Амирович - заместитель губернатора Кемеровской области (по экономическому развитию), тел. (8-3842) 58-51-71.

2 декабря (пятница) - Добрыдин Сергей Никандрович - начальник архивного управления Кемеровской области, тел. (8-3842) 58-30-56.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает телефон обращений к губернатору Кемеровской области - (8-3842) 58-41-97.

ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА

АО «Учебно-опытное хозяйство «Пригородное» предлагает семена полевых культур

- яровая пшеница Омская-28, Омская-36, Омская-37, Омская-38 Катюша (элита);
- овес Памяти Богачкова (элита), Иртыш-22 (элита);
- ячмень Омский-95 (РС-1);
- товарный горох, просо, рапс;
- семена многолетних трав - эспарцет, костер, донник.

Тел.: 8 (385-2) 31-25-33, 8-983-104-6000, тел./ф. 8 (385-2) 31-31-31.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О назначении членов избирательной комиссии Кемеровской области

По итогам рассмотрения предложений политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенных к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Совете народных депутатов Кемеровской области, других политических партий и иных общественных объединений, представительных органов муниципальных образований, избирательной комиссии Кемеровской области предыдущего состава, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, на основании статей 22, 23 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статьи 8 Закона Кемеровской области от 07.02.2013 № 1-03 «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Кемеровской области»:

1. Назначить членами избирательной комиссии Кемеровской области с правом решающего голоса (с их письменного согласия):

Артемова Вячеслава Викторовича - временно неработающего, предложен для назначения Кемеровским региональным отделением политической партии «Патриоты России»

Губарева Геннадия Александровича - юриста ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» ГТРК «Кузбасс», предложен для назначения Кемеровской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

Емельянова Юрия Петровича - председателя избирательной комиссии Кемеровской области, предложен для назначения Центральной избирательной комиссией Российской Федерации

Плешкань Наталью Николаевну - секретаря избирательной комиссии Кемеровской области, предложена для назначения избирательной комиссией Кемеровской области

Сушенцову Галину Анатольевну - заведующую отделом профилактики безнадзорности несовершеннолетних МКУ «Социально-реабилитационный центр «Берегиня», предложена для назначения региональным отделением общественной организации «Союз женщин России - Союз женщин Кузбасса»

Чепкасова Романа Артуровича - главного специалиста по правовым вопросам (юриста) Кемеровского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», предложен для назначения Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Череповского Александра Геннадьевича - заместителя директора по правовым вопросам некоммерческой организации «Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области», предложен для назначения избирательной комиссией Кемеровской области

2. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в газете «Кузбасс».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя Губернатора - руководителя аппарата Администрации Кемеровской области А.А. Зеленина.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования.

Губернатор Кемеровской области
А.М. Тулеев.

г. Кемерово
23 ноября 2016 г., № 97-рг

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О назначении членов избирательной комиссии Кемеровской области

Рассмотрев представленные предложения политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенных к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Совете народных депутатов Кемеровской области, других политических партий и иных общественных объединений, представительных органов муниципальных образований Кемеровской области, избирательной комиссии Кемеровской области предыдущего состава, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, на основании статей 22, 23 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статьи 8 Закона Кемеровской области от 07.02.2013 № 1-03 «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Кемеровской области» Совет народных депутатов Кемеровской области

постановляет:

1. Назначить членами избирательной комиссии Кемеровской области с правом решающего голоса (с их письменного согласия):

Витковского Юрия Николаевича - охранника ООО ЧОП «Ангара-2», предложен для назначения Политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Качанову Кристину Сергеевну - помощника депутата Совета народных депутатов Кемеровской области, предложена для назначения Политической партией ЛДПР - Либерально-демократической партией России

Лекомцеву Ларису Георгиевну - заместителя директора ГПКО «Редакция газеты

«Кузбасс», предложена для назначения избирательной комиссией Кемеровской области

Пименова Михаила Александровича - консультанта избирательной комиссии Кемеровской области, предложен для назначения Советом народных депутатов Кемеровского муниципального района

Солопёкина Николая Валерьевича - инженера ООО ЦЭУТ «Эксперт», предложен для назначения Политической партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Украинчик Людмилу Якубовну - пенсионера, предложена для назначения Кемеровским региональным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов

Шахматову Викторю Юрьевну - заместителя председателя избирательной комиссии Кемеровской области, предложена для назначения Центральной избирательной комиссией Российской Федерации

2. Опубликовать настоящее Постановление в газете «Кузбасс».

3. Направить настоящее Постановление в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области Н.В. Зинкевич.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Председатель Совета А.В. Синицын.

г. Кемерово
23 ноября 2016 года, № 1455

// ЛИДЕРЫ

«Кийзасский»: рекорд развития

На разрезе «Кийзасский» в Мысках добыли 10 млн тонн угля с момента ввода в эксплуатацию. Выйти на проектную мощность предприятие планировало только в следующем году, однако уже сейчас здесь добыто значительно больше.

Добыча 10-миллионной тонны совпала с пятилетием основания предприятия и двухлетием запуска разреза в эксплуатацию. 18 ноября на торжественном собрании в Мысках коллектив «Кийзасского» поздравил и. о. начальника управления департамента угольной промышленности администрации Кемеровской области Андрей Брежак. «Разрез «Кийзасский» в лидерах по добыче, – отметил он. – Планировали выйти на проектную мощность в 4,5 миллиона тонн угля в год только в 2017 году (через 4-5 лет с начала работы – Прим. ред.). Но вы опережаете план. Только с начала этого года здесь добыто 5 миллионов 800 тысяч тонн «чёрного золота», и уже сегодня мы чествуем вас за результат в 10 миллионов тонн добытого угля с начала работы».

Шаг в 2,5 раза

Как рассказал директор разреза Николай Зарубин, новый участок «Урегольский 5-6» обеспечил прирост добычи на один миллион тонн. Основная часть угля по-прежнему добывается на участке «Урегольский», запасы которого превышают 100 млн тонн и в основном представлены используемыми в энергетике марками «Т», «ТС», а также маркой «КС», востребованной в коксохимической промышленности. По итогам 2016 года на «Кийзасском» пла-

нируется добыть 8 млн тонн угля. Это опять же превышает плановую цифру в 6 млн тонн, которую предприятие заявляло в начале текущего года.

В 2017 году предприятие намерено добыть на уровне 10 млн тонн. «Для этого созданы все необходимые условия: сформирован фронт вскрышных и добычных работ, построена вся логистика, включая порты, через которые мы грузим продукцию, заключены договоры с потребителями на уголь, который мы планируем добыть в следующем году», – поясняет Николай Зарубин.

Начав с 25 тыс. тонн угля в 2013-м, «Кийзасский» каждый год в два с лишним раза превышает предыдущие достижения. Николай Зарубин объясняет беспрецедентно быстрые темпы развития предприятия несколькими факторами. Это коллектив из высококвалифицированных специалистов, отлаженная работа с контрагентами, минимизация рисков и, наконец, высокое качество продукта. Треть добываемого угля – с низкой зольностью и низким содержанием серы, высокой калорийностью.

Преимущество в перспективе

Компания «Разрез Кийзасский» – крупный налогоплательщик. Сумма её отчислений во все уровни бюджета с 2012



года превышает 1,850 млрд рублей. Кроме того, «Кийзасский» активно занимается благотворительностью и за время своей работы оказал помощь учреждениям соцсферы города и области более чем на 125 млн рублей. Разрез постоянно помогает трём школам и детскому дому инвалидов, стараясь решать их проблемы адресно. В этом году предприятие выделило 1,5 млн рублей городскому благотворительному фонду «Развитие горной Шории» – в том числе на создание центра шорской культуры.

Разрез «Кийзасский» – самое большое промпредприятие в городе с населением около 40 тыс. человек. Примечателен и тот факт, что за последние два года в два раза удвоился оборот предприятий розничной торговли в

том районе Мысков, где живут подрядчики и вахтовики разреза.

Сегодня на предприятии работает около 3 тыс. человек, включая подрядчиков. Примерно тысяча из них – мысковчане. Кузбассовцев и жителей соседних регионов на предприятие привлекает стабильная зарплата, не ниже, чем по отрасли, и полный, положенный по закону соцпакет горняка. «Есть желающие из Иркутской и Новосибирской областей, готовые приехать и работать вахтовым способом, – говорит директор «Кийзасского». – Думаю, главная причина здесь в том, что люди видят: мы пришли не на один день. Предприятие развивается, в него вкладываются деньги, и, значит, есть перспектива. Учитывая, что на многих других угледобывающих предприятиях региона идет оптимизация чис-

// СПРАВКА

Строительство разреза «Кийзасский» началось в 2011 году и длилось три года. За эти рекордные сроки подготовлены к разработке два угольных пласта (мощность до 11 метров), перемещено 2 млн 80 тыс. кубометров вскрыши, построена углепогрузочная станция и объездная дорога в 23 км в сложных технологических условиях.

В 2013 году на разрезе добыто 25 тыс. тонн угля, в 2014-м – 771 тыс. тонн, в 2015-м – 3 млн 845 тыс. тонн, в 2016-м запланировано – 8 млн тонн. «Кийзасский» – один из самых крупных из действующих проектов в сфере угледобычи на всем постсоветском пространстве, наиболее масштабный с точки зрения демонстрируемых показателей за отрезок времени.

В 2015 году предприятие удостоено звания «Лучший налогоплательщик», учрежденного Фондом содействия развитию предпринимательства при участии Счетной палаты РФ, Госдумы и Совета Федерации.

ленности работающих и сокращаются инвестпрограммы, ключевым преимуществом является именно наличие перспектив».

В ближайшей перспективе у «Кийзасского» строительство обогатительной фабрики и ж/д ветки до станции «Мыски», а значит, увеличение рабочих мест. Работа разреза рассчитана как минимум на 30 лет.

Ольга Смирнова.

// СТОП-СПИД

Тест как способ продлить жизнь

На следующей неделе в Кузбассе стартует очередная акция добровольного тестирования на ВИЧ, приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом, который отмечается 1 декабря.

Акция будет проходить с 28 ноября по 3 декабря. Работники крупных предприятий (Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги, холдинга «СДС», «СУ-ЭК-Кузбасс» и пр.) смогут добровольно и конфиденциально сдать экспресс-тест прямо на рабочем месте. Такую возможность обеспечивает для них выездные бригады специалистов областной службы анти-СПИД. Остальные кузбассовцы в течение этой недели смогут пройти экспресс-тестирование в центрах-СПИД и консультативно-диагностических кабинетах своих территорий.

Цель акции – привлечь вни-

мание граждан к проблеме распространения ВИЧ-инфекции, донести до них достоверную информацию о путях заражения, помочь защитить себя и своих близких. А в случае выявления ВИЧ – начать своевременное лечение. Последнее, увы, весьма актуально.

«Коварство вируса иммунодефицита человека (ВИЧ) в том, что в течение нескольких лет он может практически ничем не беспокоить своего «хозяина», неизбежно разрушая при этом его иммунитет, – поясняет Жанна Берг, заведующая отделом профилактики Кемеровского областного центра-СПИД.

– Когда же человек начинает чув-

ствовать серьезное недомогание и обращается к врачам, зачастую оказывается, что большинство клеток его иммунной системы, отвечавших за борьбу с возбудителями различных болезней, уже уничтожены. То есть бороться там практически некому. И даже назначение специального лечения – антиретровирусной терапии – может оказаться неэффективным. Именно потому, что начато оно будет слишком поздно. Чем выше уровень ВИЧ-нагрузки на организм пациента, чем меньше у него осталось клеток-защитниц, тем сложнее его лечить. Поэтому для каждого из нас так важно знать свой ВИЧ-статус».

Еще несколько лет назад 25% всех новых случаев ВИЧ выявлялись в Кемеровской области по клиническим показаниям, то есть когда на фоне снижения иммунитета у человека уже появились проблемы со здоровьем. Сегодня, по свидетельству заве-

дующей лечебно-диагностическим отделом областного центра СПИД Ольги Конончук, этот показатель вырос до 34%. Иначе говоря, каждый третий кузбассовец, живущий с ВИЧ, узнает о своем статусе с опозданием. Акция добровольного тестирования на ВИЧ как раз и призвана переломить эту ситуацию.

Начиная с 2015 года, специалисты областной службы анти-СПИД провели уже более трех десятков подобных акций: на предприятиях, в учебных заведениях, во время «Дней донора», организованных областной службой крови... Самая масштабная состоялась минувшим летом в торговом центре «Лапландия» г. Кемерово. В общей сложности за два неполных года было обследовано 2829 добровольцев (1469 мужчин и 1345 женщин). ВИЧ выявлен у 30 из них.

«Всем, кто состоит на диспансерном учете в областной службе

анти-СПИД, лекарства для лечения ВИЧ-инфекции предоставляются бесплатно, – подчеркивает заведующая областного центра-СПИД Ольга Конончук. – Препараты, которые назначаются для антиретровирусной терапии во всем мире, доступны и для наших пациентов. Современные схемы лечения предполагают прием лекарств раз в сутки, на ночь, или утром и вечером с интервалом в 12 часов. То есть люди, живущие с ВИЧ, избавлены от необходимости пить таблетки в течение дня. Работая этим позволяет избежать ненужных вопросов сослуживцев и сохранить тайну диагноза».

Валентина Акимова.

Телефон доверия по вопросам ВИЧ/СПИД в Кузбассе: (8-3842) 51-03-32. Сайт областного центра-СПИД: www.kemspid.ru.

Гурьевский металлургический: шагая в третий век

15 ноября (по старому стилю) 1816 года в день святых мучеников Дмитрия и Гурия в Салаирском крае был пущен новый завод. По существовавшему тогда обычаю новое предприятие назвали Гурьевским. И с того дня уже 200 лет служит России Гурьевский металлургический завод. Такое долголетие представляет собой уникальное явление и само по себе внушает уважение. Пройти через революции, войны, социальные и экономические потрясения и при этом сохранить производство – такое суждено не всякому предприятию.

«Сиянием серебра заря вставала...»

На протяжении полутора веков Гурьевский металлургический завод был вспомогательным для других заводов. Всё началось с того, что близ Кольвано-Воскресенских заводов, которые появились на Алтае с 1725 года стараниями горнозаводчика Акинфия Демидова, истощились запасы медных руд. В результате поисков неподалеку были обнаружены богатые месторождения полиметаллов и серебра. Так у Салаирского рудника возник Гавриловский сереброплавильный завод. Однако он не справлялся с переплавкой серебряных руд, и в помощь ему решено было построить еще одно предприятие.

Через несколько лет параллельно с сереброплавильным направлением на Гурьевском заводе стали развивать и железоделательное. В 1826 году здесь дала плавку первая доменная печь, было начато производство изделий из железа, а в 1830-м выпущен первый в Западной Сибири прокат.

Нет худа без добра...

В 1839 году завод очень сильно пострадал от пожара: огонь уничтожил большую часть зданий, имущества. Казалось, от такой беды уже не оправиться. Но Сибири нужен был металл, а гурьяне уже наладили его производство, и потому Кабинетом Его Императорского Величества (завод был казенный) было принято решение о масштабной реконструкции. Цехи стали строить просторные, каменные, на предприятии пришло новое оборудование.

К 1840 году сереброплавильное производство постепенно сошло на нет из-за трудностей добычи и переработки руд. После реконструкции завод стал называться «Чугуноплавленным и железоделательным». При участии знаменитого металлурга Павла Аносова, назначенного в 1847 году гражданским губернатором Томской губернии, гурьяне в 1848-м освоили производство булатной стали, изделия из которой в 1951 году были отмечены серебряной медалью на Всемирной выставке в Лондоне.

Наступило время, когда без сложных механизмов завод раз-



Цепной холодильник. Сортопрокатный цех.

виваться уже не мог. В 1860 году на базе предприятия была запущена первая в Сибири механическая фабрика, где производились паровые машины, а также сверлильные, токарные и другие станки.

В 1882-м на заводе построили новую дому. Возвели ещё один каменный корпус, в котором разместились чугуноплавильное, литейное, железоделательное и кузнечное производства. А в феврале 1897 года на основании царского указа завод был сдан в аренду акционерному обществу Восточно-Сибирских чугуноплавильных и механических заводов. Были намечены грандиозные планы, но сбыться им не удалось. Тем не менее, на заводе появилась первая в Сибири электростанция и телефон.

Через три года завод вернулся к прежнему собственнику – Кабинету Его Императорского Величества. В казне денег не было, предприятие остановили. В 1908-м на заводе работали только литейные и механические мастерские, специалисты уезжали из посёлка. Но судьба вновь оказалась благосклонной к заводу. В 1913 году он был продан Копикузу (франко-немецко-бельгийское акционерное общество «Кузнецкие каменноугольные копи». – Ред.), который сначала решил использовать завод как предприятие по ремонту механизмов и оборудования для рудников и шахт. А затем акционеры обратились к императору с предложением пустить на ГМЗ доменную печь. В условиях войны задача была важнейшей. Разрешение было получено.

В течение 1915-1916 годов завод выдавал до 2,5–3 тысяч тонн чугуна и обеспечивал потребности в металле строящихся кемеровских коксохимзавода и рудника. Однако из-за трудностей доставки древесного угля дому пришлось остановить. Продолжали давать продукцию только две вагранки, механическая, котельная, кузнечная мастерские.

Копикуз готовился начать на юге Кузбасса строительство крупного Кузнецкого металлургического комбината. С этой целью были разведаны месторождения каменного угля, железной руды, известняка, огнеупорных глин, песка, кварцитов. Для руководства строительством пригла-



Разливочный пролет мартеновского цеха 1945-1946 гг.

сили лучших в стране специалистов и инженеров – М.К. Курако, И.П. Бардина, Г.Е. Казарновского. Многие из них трудились на Гурьевском заводе. Но предприятие никак не могло набрать силу, поскольку были перебои с поставками сырья: подводами на лошадях много не привезешь! И в 1921 году металлурги вместе с железнодорожниками начали строить участок дороги, соединяющей станцию Белово и Гурьевский посёлок. На ГМЗ освоили выпуск необходимой для этого продукции: болтов, гаек, железнодорожных костылей. Переплавили на рельсы всё имеющееся на заводе железо, выпрямляли искореженные за время Гражданской войны рельсы Транссиба. К концу 1921-го дорога была построена, и сырьё теперь шло практически непрерывным потоком. Благодаря этому с 1922 года на ГМЗ начинается подъём производства. Завод становится единственным предприятием по снабжению Кузбасса чугуном и железом. Успешно были завершены опыты по получению чугуна на каменном угле, что в разы увеличило рентабельность производства. Вскоре в домене Гурьевского завода был получен ферросиликомарганец, а также впервые в России осуществлён процесс непрерывной разливки стали.

В 1924 году была построена первая в Сибири 5-тонная мартеновская печь, в 1925-м получен первый прокат. Так в Кузбассе появился первый завод с полным замкнутым металлургическим циклом. ГМЗ стал базой для строительства не только КМК, но и рудников, шахт Кузбасса.

После подключения завода к

линии электропередачи в 1933 году был начат выпуск новой продукции – стальных мелющих шаров. Однако конкурировать с новым КМК было тяжело. Руководство предприятия принимает решение о реконструкции цехов. С 1938-го по 1940 год в эксплуатацию вводятся гвоздильно-проволочный, листокатальный, кроватный и другие цехи.

Сороковые роковые

К 1941 году в валовой продукции ГМЗ только 30 процентов занимали сталь и прокат, все остальное – метизы и изделия ширпотреба. В первые месяцы войны было мобилизовано практически все руководство завода, на фронт ушло 90 процентов кадровых рабочих. Их место заняли старики, женщины, дети. Трудились также эвакуированные, репрессированные, осуждённые.

Еще осенью 1941 года в Москве не верили, что коллектив ГМЗ справится с государственными заказами. Но гурьевские металлурги в кратчайшие сроки сумели перевести производство на военные рельсы: в мартеновских печах плавил специальные марки стали для производства оружия, прокатчики начали производство сложных тонкостенных профилей для авиастроения. За годы войны прокатный цех освоил 24 новых профиля.

Велено выжить!

С отменой военных заказов отпала необходимость в выпуске высококачественных марок стали. ГМЗ переориентировался на мирную продукцию, которая не при-

носила большой прибыли. 1945 год отработали с убытком. Модернизации ГМЗ так и не дождался, потому что государство все силы бросало на восстановление бывших оккупированных территорий.

Предприятие стало рентабельным лишь в 1947 году. Тогда на заводе выпускали мартеновскую сталь, сортовое и кровельное железо, стальные мелющие шары, а также металлургическое оборудование, запчасти к сельхозмашинам, гвозди, посуду.

Затем была реконструкция – сначала мартеновского цеха (в 1966-м), затем прокатного (в 1978-м). До 1985 года реконструировали литейное производство. В 1993-м был введен в строй новый шаропркатный цех.

ГМЗ выстоял в 1990-е и в начале двухтысячных продолжил модернизацию, постоянно расширяя сортамент и наращивая объёмы производства.

Гурьевский металлургический завод динамично вписался в современную систему промышленности благодаря постоянному развитию. С 2007 года на ГМЗ действует система менеджмента качества. Металлопродукция поставляется как на российские предприятия, так и в страны СНГ.

На ГМЗ выпускают сталь, уголок, швеллер, специальные профили для машино-, вагоностроения, стальные мелющие шары диаметром от 20 до 120 мм. Гурьевский шар обладает ударостойкостью – в 3,5 раза, а износостойкостью – в 1,5 раза большей, чем шар, произведённый по обычной технологии.

Предприятие готово удовлетворить запросы самых требовательных заказчиков. Здесь могут выпускать как крупные, так и мелкие партии продукции. Это является конкурентным преимуществом: когда потребители не могут себе позволить сделать большой заказ, обращаются на ГМЗ. Специалисты предприятия постоянно ведут работу по освоению новой продукции. Так, в 2014 году начали выпуск полосы для сельскохозяйственных кос. И ГМЗ – единственное в России предприятие, производящее данный профиль. А в 2015 году прокатчики освоили выпуск полосоульба. Так Гурьевский завод стал первым в Кузбассе предприятием, наладившим выпуск спецпрофиля для судостроения.

Два века позади. Судьба завода не проста, но из самых сложных ситуаций ГМЗ выходил победителем благодаря людям – сильным, целеустремленным, верящим в свои силы. И сегодня коллектив стойко переносит трудности, делает всё возможное и даже более того, чтобы билось сердце родного предприятия. ГМЗ шагает в третий век.

Светлана Зубкова.

При подготовке статьи использовались материалы книг М.Е. Сорокина «Гурьевск» (АО Кемеровское книжное издательство, 1996 год), а также «190 лет стального мастерства» (автор А.А. Воробей, 2006 год).

Продолжаем проект поддержки здорового образа жизни и массовых видов спорта, которые развиваются в нашем регионе

Детский спорт: для здоровья или побед?

Поговорить о нынешнем состоянии дел в детском спорте мы решили с одним из основателей фигурного катания в Кемерове, известным тренером-преподавателем ДЮСШ №6 Александром Рыбиным.

– Александр Владимирович, можно ли говорить о том, что сейчас развитие детского спорта носит массовый характер?

– Да, конечно, сейчас не только дети, но и их родители начинают активно интересоваться спортом, сами возят детей на тренировки. Когда, к примеру, я начинал заниматься, нас никто не водил. А сейчас к нам на крытый каток везут детей из разных районов города. Много ребятшек занимается и в утренних группах, даже с четырех лет играют в хоккей с шайбой. Это ведь родителям нужно встать в шесть утра, самим собраться, собрать малыша, привезти его сюда. И потом надо еще и на работу успевать.

Вот в этом спортивном ядре, расположенном в спальном районе (ФПК. – Прим. ред.), очень много детей занимается хоккеем с шайбой и фигурным катанием. У нас много тренеров, особенно из числа тех, кто закончил спортивную карьеру и перешел на тренерскую работу.

– А чем вызван, на ваш взгляд, такой повышенный интерес?

– Вообще-то и раньше много соревнований было, и мы ездили на разные турниры. В свое время я и

в Москве был, и в Ленинграде выступал на Всесоюзной зимней универсиаде 1969 года, и в Горьком, и в Казани. Но мы занимались на естественном льду, то есть на открытом. Сейчас же создаются такие прекрасные условия – как в этом крытом дворце, где тепло. Вот возьмем наш каток. Едут сюда из Кировского, Шалготарьяна, одна девочка едет даже из Мозжухи (Кемеровский район). А в идеале хотелось бы, чтобы во всех районах города были такие центры, чтобы родители не тратили много времени на переезды.

Существенно подогревает интерес различные трансляции турниров Гран-при, чемпионатов Европы, мира по фигурному катанию, Олимпиады. Всё это очень красиво, особенно вспомните, как было в Сочи. Это же всё показывается в больших объемах, всё воздействует на родителей. Они тоже хотят видеть такую красоту в своих детях. Благодаря этому есть постоянный интерес к фигурному катанию. Впрочем, это касается и других видов спорта.

– Чем больше детей – тем больше шансов для тренера присмотреть талантливых звездочек спорта?



■ Фото Виктора Сохарева.

– Да, сейчас много об этом говорят. И власти к этому стремятся. Имеющиеся же возможности не резиновые. Если будет больше спортивных сооружений, то и мы охватим больше детей с самого малого возраста, с четырех-пяти лет. Плюс, так можно решить и проблему с «переростками». Родители часто приходят и просят принять уже взрослых детей.

Я принимаю таких ребят, потому что принципиально считаю, что человек должен развиваться не только в спортивном плане, для здоровья, но и в целом как личность. И я много разговариваю с детьми, воспитываю их. Но есть тренеры, которые работают только на спортивный результат. И для них такие дети – не перспективны...

Это раньше в спортивные секции принимали почти всех, даже «переростков». Например, Олег Белоусов и Людмила Протопопова, неоднократные олимпийские чемпионы, пришли в фигурное катание в 15 и 16 лет, я пришел из футбола в седьмом классе. В целом же до десяти лет ребенок будет заниматься там, куда его поведут родители. А дальше начнет вырабатывать свое мнение. Спорт – это труд, и есть дети, которым не хочется отдавать много энергии...

– А что нужно делать, чтобы дети не уходили из секций?

– Родители и детки должны быть одержимы спортом. У меня один мальчик в 15 лет мечтает попасть в театр на льду. Он еще не так хорошо скоординирован на коньках, но, думаю, у него получится. У него есть цель.

Или вот как-то слышал я разговор родителей хоккеистов: мол, какого-то нашего спортсмена уже на драфт выставили, он уже куда-то за рубеж, в Канаду собирается. Сейчас и такая коммерческая

// ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Александр Владимирович Рыбин – Отличник физической культуры и спорта. За сорок лет тренерской деятельности подготовил более 40 кандидатов в мастера спорта. Воспитал тренера-преподавателя Лилию Кайдалову, которая также работает в ДЮСШ №6. Александр Владимирович неоднократно был отмечен администрациями города Кемерово и Кемеровской области, в том числе удостоен ордена Почета Кузбасса (2016). Также награжден Почетной грамотой министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации.

струнка у родителей начинает играть. Особенно в хоккее, в футболе. Родители задумываются о том, чтобы у детей в будущем зарплата была большая...

– Это хорошо или плохо?

– Мы уже живем в другое время, не как раньше... И коли уж с детства у ребенка что-то планируется – это хорошо. Более того, хочу сказать, что не все дети занимаются бесплатно, какие-то группы набирают за плату. Это необходимость, ведь школа нуждается в средствах на содержание. И у такого подхода есть свой плюс: если вы заплатили денежку, то ходить будете обязательно. Но я – сторонник того, чтобы все дети занимались бесплатно.

– А как вы сами в спорт попали?

– Я начинал с футбола, в Томске был лучшим вратарем турнира «Кожаный мяч». А младший брат занимался фигурным катанием, и что-то меня в этом завлекло. Купили мне коньки – и так закружилось, завертелось и осталось по сей день. Хотя я играл и в хоккей с мячом, имел первый разряд, выступал на первенстве города Кемерово. То есть раньше, как и многие, занимался разными видами спорта. Но предан до сих пор фигурному катанию.

– А есть у вас какой-то осо-

бый тренерский секрет?

– Я всегда смотрю в глаза ребенку. По глазам многое можно увидеть. Например, интересен ему спорт или нет. Он о другом думает или же ему интересно получить новые знания, научиться чему-то новому? Да и сам процесс тренировки уже не такой, как раньше. Эволюция нашей жизни повлияла на детей. Они многое увидели по телевизору, интернету. Это раньше, например, когда друг уезжал на соревнования, я просил его: «Ты спроси там, как прыгается прыжок сальто. Приедешь – покажешь». Сейчас разные спортивные каналы все рассказывают и показывают, и можно увидеть всё, не выходя из дома. Но дети остаются детьми и всегда при непосредственном общении с ними чувствуют тепло, ласку. И с готовностью откликаются.

– Какие качества позволяют рассчитывать на спортивные успехи ребенка?

– Талант плюс сильная личность и трудолюбие. Должен быть такой «треугольник»: ученик – родитель – тренер. Они идут в одной связке, пока спортсмен идет по жизни. А трудолюбие в семье закладывается. Недаром говорят: ребенок учится тому, что видит у себя в доме.

Оксана Панарина.



// К 95-ЛЕТИЮ «КУЗБАССА»

Вычитай фразу с плюсом!

Уважаемые читатели! У нашей с вами газеты не за горами очередной день рождения, юбилейный!

Мы предлагаем вам вспомнить некоторые события из жизни газеты «Кузбасс», а также людей, которые связали с ней свою жизнь. Читателей, наиболее полно ответивших на вопросы викторины, ждут призы, а автору победителю мы подарим электронный планшет!

1. Какой праздник отмечал Кузбасс в день выхода первого номера газеты «Кузбасс»?
2. Кто был первым редактором «Кузбасса»?
3. В каком году четверговой номер «Кузбасса» формата А3 стал цветным?
4. За годы существования газета «Кузбасс» выпускала около 40 приложений. Какие из них вы можете назвать?
5. Какое издание называли «Кузбассёнком»?
6. Кто благословил первый выпуск православного приложения к газете? В каком году это было?
7. Кто из писателей и поэтов получил путевку в «большую литературу» со страниц «Кузбасса»?
8. Кто из сотрудников «Кузбасса» получил Сталинскую премию и за что?
9. Назовите одного из главных летописцев областного центра, который работал в газете, а также самый известный его труд.
10. Назовите одного из работавших в газете «Кузбасс» литераторов, песня на стихи которого – самая исполняемая на территории нашей области. Что это за песня?
11. Какой географический объект в 1985 году был неофициально назван именем газеты «Кузбасс»?
12. Какое традиционное спортивное соревнование проводится на призы газеты?



13. Можете ли вы назвать публикацию газеты «Кузбасс», которая каким-либо образом повлияла на вашу жизнь?

14. Какую рубрику или тему публикации в газете вы можете предложить?

15. Какая самая забавная опечатка была на наших страницах?

16. В десяти номерах газеты (начиная с сегодняшнего и заканчивая номером за 15 декабря) мы «спрячем» десять слов, из которых нужно составить фразу. Это строка из произведения кузбасского литератора, большого друга нашей газеты. Фраза и будет ответом на этот вопрос!

Ждем ваших писем до 30 декабря 2016 года по адресу: 650991, Кемерово, пр. Октябрьский, 28, редакция газеты «Кузбасс», с пометкой «Конкурс «Кузбасс»-95». Или на электронную почту konkurs@kuzbass85.ru Успехов!

Редакция.



Милые женщины! 27 ноября мы отмечаем чудесный праздник – День матери. И вам я хочу пожелать всего самого лучшего. Хочу пожелать терпения, хочу пожелать вам радости, хочу пожелать здоровья и счастья. Пусть звучат в вашей жизни лишь теплые слова, пусть серость не затрагивает ваши будни и каждый день будет по-своему прекрасным. Пусть дети радуют вас частыми визитами, звонят чаще и заботятся о вас так же, как и вы заботились о них. Быть матерью – значит быть сильной, быть смелой и быть горячо любимой. И, видимо, по этой причине мама – самый ценный человек для каждого из нас. Будьте счастливы!

С уважением,
Татьяна Протас,
председатель Совета
регионального отделения
Политической партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в
Кемеровской области.



КардиоАктив Таурин* от компании Эвалар

Лечение сердечно-сосудистой недостаточности



- Улучшает работу сердечной мышцы
- Умеренно снижает артериальное давление, уровень глюкозы, холестерина и триглицеридов в крови
- Поддерживает здоровье глаз.
- Повышает работоспособность при физических нагрузках

Для поддержания здоровья сердца

принимайте другие натуральные средства серии **КардиоАктив**:



КардиоАктив Боярышник
Способствует повышению выносливости сердца, поддержанию нормального сердечного ритма и артериального давления

КардиоАктив Омега
Холестерин под контролем!

КардиоАктив Витамины для сердца
Высокая дозировка коэнзима Q₁₀+витамины B₆, B₁₂ + фолиевая кислота защищают сердце от свободных радикалов и снабжают его дополнительной энергией

Произведено Эвалар. Выгодная цена, высокое качество по стандарту GMP¹.



www.evalar.ru Спрашивайте в аптеках Эвалар: г. Кемерово 54-93-22, 52-45-42, 61-31-28, 62-37-06, 38-72-77; Эдельвейс 53-90-90 (справка), 31-49-95; 36-14-71, 45-27-72, Гармония здоровья 90-03-97, 900-498; Мир медицины 37-52-37, 73-35-28, 64-78-48, Соната 56-06-00, г. Топки 3-16-37, 4-73-21, 4-55-56; г. Березовский 3-28-89; г. Ленинск-Кузнецкий 3-03-00; Жить здорово 7-58-12; г. Белово 2-68-69; г. Юрга 4-44-05; Фарм-Трейд 6-17-45 г. Прокопьевск 66-79-49, 61-34-00. «Линия здоровья» Эвалар: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку

¹Сертификат GMP №С0170889-03, NSF International (США). Реклама 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 102220055760

* ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ
НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ

Все России милая Людмила!

«А мама дома?» – чуть не сорвался вопрос, когда навстречу мне вышла молодая и хрупкая девушка. Но уже через мгновение выяснилось, что это и есть Людмила Земчёнкова – мама четырёх сыночков и дочки. Лучшая мама России. Да-да, в Москве на конкурсе красоты и материнства «Миссис Россия» именно эта наша землячка и получила титул «Мама 2016 года».

Влюбился с первого взгляда

Родилась Людмила в городе. Это её бабушка и дедушка жили в селе Котино. Вот туда-то и приезжала к ним внучка. Дружила с сельскими ровесницами, ходила с ними в клуб на дискотеку.

Пришла с подружкой и в тот вечер, когда в клубе появился Андрей. Можно сказать, первый парень на деревне. Он, служивший в десантных войсках, получил в качестве поощрения отпуск домой. В парадной форме на дискотеку и явился. Девчонки глаз с него не сводили. Только и ждали белого танца. А Людмила заторопилась домой. Но неожиданно проходил ей перегородил тот самый парень.

– Я – Андрей, – сказал он, – а ты будешь меня ждать, пока я дослужу.

Ничего тогда не ответила Людмила и побежала домой. Да и потом, когда заканчивала школу, сдавала экзамены, не очень-то вспоминала ту дискотеку. Но Андрей-то помнил! Вернувшись на малую родину и дождавшись совершеннолетия Людмилы, в которую влюбился с первого взгляда, предложил ей руку и сердце. И она, заалев от смущения, сказала: «Да!»

Первое время жили молодожёны в родительском доме Андрея. Людмила называла свекровь мамой, и Андрей так называл тещу.

– Было у меня три дочки (у Людмилы есть две сестры – Г.Б.), а теперь и сынок прибавился, – радовалась Александра Васильевна. Вот уже четыре года, как она живёт в доме Андрея и Людмилы. Помогает во всём. Дочь и зять создали такую погоду в доме, что и Александра Васильевна чувствует себя хозяйкой. А вообще-то вопроса «Кто здесь главный?» Земчёнковы никогда не ставили.

Спасибо за сына! Спасибо за дочку!

Старшему сыну Андрея и Людмилы 17 лет. Его, как папу, называли Андреем. По желанию Людмилы. А желание Андрея-старшего было такое:

– Пусть и вторым нашим ребёнком будет мальчик!

Но родилась девочка – Иришка. Сейчас ей 15 лет. За дочку Андрей тоже сказал «Спасибо!». За Иришкой идёт Миша, ему 12. Имя сыну дали в честь дедушки – отца Андрея. Третьего сына назвали Никитой «хором» – уж очень всем это имя нравится. Никите сейчас пять лет. А самого младшего сыночка (ему три года) зовут Виталиком в честь отца Людмилы.

– А ещё у вас будут дети? – спрашиваю светящуюся любовью маму.

– Ещё одну дочку хочется, – улыбается Людмила.

Так подходит ей это красивое имя! Никого эта людям милая женщина не судит, никому не завидует, всем желает всего того, что зовётся счастьем в личной жизни.

– И даже своим соперницам на всероссийском конкурсе вы желали победы? – задаю вопрос.

– Какие же они соперницы? Они – самые-самые лучшие. Всего в Москве нас было 25 женщин из разных регионов. Конечно, дни перед конкурсом были напряжёнными. Но всё равно мы успели познакомиться поближе, поговорить о своём, о девищем...

Бывает и «каша из топора»

Соседи-селяне удивляются: как при скромных доходах удаётся Людмиле и всех детей обувать-



■ У Земчёнковых всегда отличная погода в доме!
Фото Александра Зиновьева.

одевать, как на картинке, да и самой выглядеть замечательно.

– Скажу по секрету, что за платьем я пошла в обыкновенный магазин. В бутике такое платье стоило бы в разы дороже. Был у меня выход на подиуме ещё в одном платье – сине-голубом. Оно – моё свадебное! Впору оказалось!

С дочкой-девятиклассницей у Людмилы почти один размер. Какая у мамы диета? Засмеялась над этим вопросом:

– Всегда одна – под названием забота. Но не в тягость, а в радость. К тому же, вон у меня сколько помощников.

Конечно, я телефонным звонком предупредила Людмилу о своём приезде. Конечно, все мы стараемся навести порядок в ожидании гостей. Но такого порядка и уюта, какой царит в доме Земчёнковых, за пару дней не наведишь. Уже с порога ясно: здесь красиво живут. Точнее, даже с ворот, на которых висит табличка «Лучшая усадьба», даже с двора со сказочными фигурками и симпатичной беседкой – домиком в деревянном кружеве.

– Это муж Андрей с сыночками беседку своими руками смастерили, – с гордостью говорит Людмила.

А вот разноцветный уличный игровой комплекс семья купила.

– Я специально откладывала, копила детские выплаты-пособия на радостный день, – поясняет Людмила. – К нам и соседские ребята на усадьбу прибегают.

Хотя были и такие дни, когда в семье «кашу из топора» варили. Благо, выручает своё хозяйство. Пять голов крупнорогатого скота на подворье. Из них две дойных бурёнки. Есть и курочки. А ещё есть пчёлы в ульях, так что мёд тоже свой.

Хорошо, конечно, считать чужие деньги, но я всё-таки спросила про семейный бюджет. Сейчас, пока Людмила ещё не вышла из отпуска по уходу за младшим Виталиком, работает только Андрей. Он водитель на угольном разрезе. Вместе с пенсией мамы выходит около сорока тысяч рублей в месяц на восемь человек. Вот поэтому, даже при всей рачительности, семье приходится брать кредиты. Последний – на поездку Людмилы в Москву. Увы, спонсоров у лучшей в стране мамы не было. А ещё выплачивается кредит за дом. Вернее, вторую половину дома Земчёнковы приобрели у соседей. Это приёмым семьям у нас могут безвозмездно помочь с квадратными

метрами. Многолетние же семьи, к сожалению, зачастую должны выкручиваться сами. А ведь Земчёнковы не просто улучшили демографию, у них и дети золотые.

Все стены в комнатах завешаны дипломами, почётными грамотами, благодарностями, а ещё медалями на лентах-триколоре. Но стен для наград оказалось мало, поэтому у каждого из детей Земчёнковых есть портфолио. Ведь Андрей, Ирина, Миша уже не однажды защищали честь и своего района, и всего Кузбасса. В прошлом году Ирина и Миша летали в Белгород на Всероссийские соревнования по сдаче норм ГТО (всего из нашей области было восемь ребят). У Ирины, считай, самой первой в Кузбассе появился золотой значок ГТО. Но больше всего медалей – за учёбу, за олимпиады, за победы в конкурсах – у одиннадцатиклассника Андрея. У него их сто! У Ирины пока 60. Но зато есть лента с надписью «Надежда Кузбасса». А у Миши 50 медалей. И это в 12 лет!

Людмила улыбается: ей хорошо, когда хорошо всем, кто рядом с ней. Одаривая и улыбаясь, и заботой, она сама расцветает ещё больше. Так было недавно на день рождения мужа. В подарок она решила преподнести... массажное кресло! А стоит это кресло аж 110000 рублей! Да, за такие деньги Людмила могла бы купить себе шубу. Но лечебное кресло для мужа-водителя куда важнее.

...У Людмилы два красных диплома. Получила их, став студенткой филологического факультета пединститута, уже в статусе многодетной мамы. Мечтает о работе по полученной специальности – социальной педагогика. Когда сдавала экзамены, в качестве примеров рассказывала о своих семейных традициях, о совместном отдыхе на природе, в палатках, под солнцем и звёздами.

Какое это счастье – быть вместе! И зачем грустить, если столько поводов для радости? Вот сейчас Андрей, Ирина и Миша пришли из школы с пятёрками и четвёрками. А Никита с Виталиком протянули маме рисунки. С солнышком, конечно!

Галина Бабанаква.
Прокопьевский район.

Эвалар

Фибралакс – избавляет от запоров и восстанавливает регулярную работу кишечника



Фибралакс – удивительное лекарство, которое выполняет сразу несколько функций:

1. Устраняет запоры без боли, спазмов и вздутия¹
2. Облегчает симптомы геморроя
3. Способствует росту полезной микрофлоры как пребиотик
4. Очищает кишечник, выводит «шлаки», токсины, избыточ-

ный сахар, холестерин и соли тяжёлых металлов как сорбент

5. Восстанавливает регулярную работу кишечника.

Высокий профиль безопасности натурального лекарства Фибралакс позволяет назначать его беременным и кормящим женщинам².

Эффективность Фибралакса зависит от соблюдения правил приёма: содержимое одного паке-

тика развести в стакане холодной воды, размешать и выпить; затем запить еще одним стаканом жидкости.

Особые указания:

Так как пищевые волокна поглощают и выводят сахар и избыточный холестерин, пациентам с сахарным диабетом может потребоваться уменьшение дозы инсулина.

Принимайте Фибралакс. Очищение – лучшее лечение.

www.evalar.ru. Спрашивайте в аптеках Эвалар: Кемерово 54-93-22, 52-45-42, 61-31-28, 62-37-06, 38-72-77; Эдельвейс 53-90-90 (справка), 31-49-95; 36-14-71, 45-27-72, Гармония здоровья 90-03-97, 900-498; Мир медицины 37-52-37, Соната 56-06-00, г. Топки 3-16-37, 4-73-21, 4-55-56; г. Березовский 3-28-89; г. Ленинск-Кузнецкий 3-03-00; Жить здорово 7-58-12; г. Белово 2-68-69; г. Юрга 4-44-05; ФармТрейд 6-14-70, г. Прокопьевск 66-79-49, 61-34-00.

«Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку

¹ Благодаря свойствам растворимых пищевых волокон оболочек семян подорожника. ² По назначению врача

659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 25/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760. Реклама

// СТРАННЫЕ ЛЮДИ

Пчелы везде

Есть такая телевизионная угадайка, в которой нужно понять, что общего у нескольких предметов (слов, понятий, еще чего-нибудь), на первый взгляд ничего общего не имеющих. Иногда угадать удается. Но, например, чем объединены папа римский Урбан VIII, Новокузнецкий район, древний город Эфес, богиня Артемида, городки Елатьма, Шацк да Моршанск, Наполеон Бонапарт, Лев Толстой и динозавры? Причем этот странный ряд можно, как теперь понимаю, продолжать практически бесконечно... Нормальные люди вряд ли найдут ответ. Но если вы попадете в музей «Пчелы в истории», созданный Андреем Любимовым (это в областном центре, в трех шагах от пересечения Советского и Кузнецкого проспектов), – вам почти наверняка всё станет очень даже понятно...

Продукцией пчеловодства и поставками всевозможного оборудования для пасек предприниматель Андрей Любимов занялся почти два десятилетия назад. Был в этом и личный мотив: Андрей уверен, что именно пчелы помогли ему вернуться к активной жизни после тяжелой аварии, и свой опыт он старается донести до других.

Еще Андрей уверен, что любому предпринимателю нужна отдушина от основного дела жизни – источник положительных эмоций, новых знаний, открытий, знакомств. В последние годы для него такой отдушиной стала коллекция «Пчелы в истории», которая совсем недавно выросла до музейного статуса.

Начавшись то ли с «пчелиного» значка, то ли с итальянской монетки в 10 центезимо, на которой пчела собирает мед с макового цветка, любимовское хобби довольно быстро из кучки коллекционных единиц превратилось в осмысленную и структурированную тематическую коллекцию. В ней есть исторический раздел и материалы о великих людях, развивавших пчеловодство; есть монеты и памятные медали и геральдическая серия значков, где на гербах городов присутствуют пчелы; есть огромная фотогалерея о мировом пчеловодстве; есть подлинники экспонаты, свя-

занные с прошлым и настоящим пчеловодства... Первая публичная слава к этой коллекции пришла в 2013 году в Киеве на 43-м Всемирном конгрессе Апимондии (крупнейшее мероприятие пчеловодов мира, которое проводится раз в два года), где частное собрание Андрея Любимова «Пчелы в истории» было отмечено золотой медалью. Которая, естественно, тут же стала одним из экспонатов коллекции.

За три года коллекция выросла втрое, до пяти сотен экспонатов, достигнув статуса небольшого частного музея, разместившегося на сорока пяти квадратных метрах. Больше сотни монет. Две сотни значков. Ульи – подлинные, из прошлого и настоящего. Дюжина дымарей разных конструкций и времен. Борт (помните, бортничество – старейшая форма пчеловодства?) – часть ствола с дверкой, летком, рамками, в которой всего год назад трудились пчелы. Удивительные фотографии – из путешествий самого Андрея, из поездок его друзей, фанатов пчел...

Все это многообразие обретает логику и не имеет границ, когда экскурсию по музею ведет Андрей Любимов.

Древний Египет и XXI век... Бортничество и улей австралийцев Кедара и Стюарта Андерсонов, новейшее изобретение, мед из него вытекает без вмешательства

пчеловода... Жуткая борода из пчел, ульи на крышах домов в самых урбанизированных местах мира...

Монетка Эфеса – на ее поиски Андрей потратил на стамбульском базаре целый день, перебирая горы древних монет; отчеканена двадцать два с половиной века назад, на одной стороне, естественно, пчела. В Эфесе находился храм Артемиды – одно из семи чудес античного мира, культовым животным Артемиды считали пчелу, жрица Артемиды называли «пчелами»...

Вот серебряная монета Урбана VIII, в его гербе тоже была пчела, XVI век...

В гербе Тамбовской губернии есть пчелы, как и в гербах городов, в эту губернию входящих: Елатьмы, Гвоздевки, Борисоглебска, Кирсанова, Липецка, Моршанска, Шацка – вот они на значках...

В гербе Новокузнецкого района пчелы символизируют производство меда в окрестностях уникального Кузедеевского липового острова и «единство, сплоченность жителей района, сообща преобразующих его своим трудом»...

Личной эмблемой Наполеона была пчела, и золотыми пчелами была вышита его коронационная мантия, весившая около пятидесяти килограммов, ее поддерживали четыре сановника. Из-за Наполеона и Жозефины пчела прочно

вошла во французскую моду...

Лев Толстой был не только великим писателем, но и очень неплохим пасечником, впрочем, об этом наверняка знают все...

Сквозь эпохи пчела символизировала трудолюбие, продуктивность, эффективность, была эмблемой бессмертия и воскресения. Многие люди – и великие, и простые – удивлялись и удивляются удивительной логике и практичности организации пчелиной семьи, почти не имеющей аналогов в природе...

Здесь, в музее, нет ни одного экспоната без какой-нибудь особенной истории. Эти истории переплетаются причудливо и непредсказуемо, обретая логику. Для этого нужен Андрей Любимов – человек увлеченный...

Любой коллекционер знает, что периодически приходится очень крепко держать себя за руки, дабы не приобрести очередную коллекционную единицу, стоимость которой превышает, к примеру, семейный бюджет. Правда, Андрей уверяет, что его коллекция растет не в ущерб семье, на нее идет лишь часть прибыли. Планируемая часть. О трате он вообще предпочитает не распространяться: как объяснить случайному человеку логику коллекционера, за какую-то едундовину готового отдать сумму, в несколько раз превышаю-

щую ее рыночную стоимость? Но – сколько должна стоить, например, медаль Русского общества пчеловодства, выпущенная в России ограниченным тиражом в конце XIX века? Ее – и аверс, и реверс – можно увидеть на другой медали, отчеканенной в 1991 году, к столетию общества. За десять лет поисков Андрей пересекался лишь с несколькими коллегами, которые видели по разу ту медаль. Найдите ее – сколько будет она стоить? И вообще – сколько вы готовы платить за мечту?

...С экскурсией по своему музею в моем случае Андрей управился часа за полтора, хотя иногда бесконечные истории и знания о пчелах ему приходится утрамбовывать в какие-то куцые 20-30 минут... Но он рад любой, самой небольшой возможности нести знания о пчеле и пользе, которую она и продукты ее жизнедеятельности – от меда и пчелиного молочка до перги и прополиса, – проносят человечеству. Умение и желание делиться с другими – вообще свойство счастливых и увлеченных людей.

...Пока был занят вот этим пчелиным текстом, изменилась погода. С утра начало теплеть, и к вечеру на землю полетели мириады огромных снежинок. Раньше бы сказал: похожих на белых мух. Теперь подумал: белые пчелы.

Игорь Алехин.



■ Андрей Любимов среди атрибутов современного пчеловодства. Фото автора.

Эндокринол – негормональное средство для щитовидной железы!



крем капсулы

«Эндокринол» – специально разработанная формула из редких растений, которые способствуют:

- поддержанию нормальной функции щитовидной железы, ее структуры и размера
- сохранению баланса гормонов щитовидной железы
- удобному приему: 2 капсулы 1 раз в день

Произведено «Эвалар»: выгодная цена, высокое качество по стандарту GMP!¹

«Эндокринол» Эвалар – выбор миллионов россиян!²

www.evalar.ru Спрашивайте в аптеках!

«Линия здоровья» Эвалар: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный)

¹ Сертификат GMP №С0170889 - 03, NSF International (США). ² На аптечном рынке растительных средств (БАД) для щитовидной железы в натуральном выражении, по данным ЗАО «Группа ДСМ» за 2013 и I полугодие 2014 г. БАД. Реклама 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760



Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку.



Птица судьбы

Пограничник вернул к жизни голубя, сделав ему массаж сердца и согрев в 40-градусный мороз

У нас с вами на глазах рождается легенда-быль... В канун самого «птичьего» по восточному гороскопу 2017 года она разлетается по улицам страны, как добрый знак грядущего. Как напоминание о человечности, взаимопомощи, долге и мире. В общем – о вечном. А если конкретно – о том, как сибиряк не прошел мимо птицы, упавшей замертво на лету в лютый мороз. Как пограничник спас голубя, символ мира...

«Кузбасс» разыскал реальных героев этой удивительной истории в Гурьевске.

Рай

Красный диск солнца, поднявшись над зимним горизонтом, «дышал» еле-еле. И то терялся в морозной дымке, то пробовал сиять, лишь на пару минут превращаясь из мутного пятна в ослепительную звезду. И тогда прохожие, кутавшиеся в шарфы, прятывшие лица в меха курток и шуб, замедляли шаги, высывали озябшие даже в двойных варежках руки из карманов и, сдвинув с глаз капюшоны, поглядывали на солнце. С надеждой, что хватка таких ранних нынешних морозов уже слабеет...

Внимательно следила за печкой солнца и стайка уличных голубей в центре Гурьевска. Сидя на карнизе на теневой, невосточной стороне, она, как только пробившиеся лучи начинали хоть немного греть узкий карниз на доме напротив, с шумом срывалась туда. И два десятка неожиданно широких, крепких к зиме, серых, белых крыл рассекали густой морозный воздух. Перелетев улицу, распушившись, голуби снова садилась один к одному, в линеечку, спрятав головы. И снова вмиг задремав, чтобы сберечь и тепло, и силы, и, значит, жизни.

Так и моталась стая за солнцем и безветрием через улицу раз за разом...

– Вон мой голубь, – показывает мне сразу (и потом не раз, за час наблюдений) 72-летний таксист Владимир Воронов, дождавшись нужного места на стоянке. И его старая белая «Волга» встает как раз под голубиной линией, под солнцем.

– Крайний справа, беленький, он такой единственный... И таким красавцем стал в последнюю линьку, серые перышки сбросил все.

А в день, когда я нашел этого голубя без признаков жизни вот здесь, на площадке, он был грязно-серо-белым, почти как все в стае. Лежал на спинке на снегу. Никто его не замечал. Город жил себе дальше... Да я и сам его не сразу заметил. Просто приехал сюда, на стоянку такси ждать очередного вызова. Припарко-



■ Владимир Воронов спас на улице голубя, оказав ему первую помощь...

вался, взглянул в окно, и меня вдруг «притянуло». Вышел из машины – посмотреть, что там такое странное лежит...

Вижу: голубь, голова – вот так прижата. Но безжизненна, и глаза закрыты, и сам голубь, как каменный. Значит, подумал, и правда бывает, как в старину деды рассказывали: в большую мороз птицы прямо на лету стынут и замертво с неба падают.

Поднял я голубя – сердечка его не слышно. Унес к себе в машину. Положил голубя на пассажирское сиденье рядом с собой. Лапки ледяные. Клюв тоже... Подышал ему на клюв. Помассировал грудку, нажал на нее ритмично несколько раз, и еще, и еще. Спасать птиц, делать им непрямой массаж сердца мне раньше сроду не приходилось. Но, значит, сделал всё правильно и запустил сердце. Голубь головой шевельнул...

Дальше шофер положил птицу на резиновый коврик у сиденья, где самое большое тепло от мотора идет. И голубь открыл глаза... Встал, качаясь, походил

по теплему коврику. От протянутых ему на ладони семечек сначала отказался. А потом давай клевать. И, поев, перескочил на заднее сиденье, и давай ходить по всей машине, и давай осваиваться. При этом вел себя спокойно. Воскрешение, верно, казалось ему птичьим раем.

– И так голубь прогостил у меня полтора часа. Я отказывался от заказов, чтобы его окончательно отогреть. А как понял, что задача выполнена, – голубь не просто ожил, а стал заглядываться в окно, на «своих», и дело к вечеру пошло, ко времени, когда голуби устраиваться на ночлег улетают, – я и приоткрыл дверь машины. Голубь улетел, я ему вслед помахал.

Тогда таксист еще не знал, что их с голубем история только началась...

Союз

На второй день, подъезжая к месту, где спас голубя, Владимир Александрович улыбался в усы и



■ Голубь прилетает к другу, обедает и улетает, чтобы примчаться завтра...

задавался вопросом, почему это происшествие случилось именно с ним. Почему голубь упал именно здесь за пару минут до появления вороновской машины.

– Ну, фамилию имею птичью, Воронов, и значит, я птицам «свой», – вроде и шутит Владимир Александрович, но при этом очень серьезен. – «Полёт» я тоже люблю: водитель с 54-летним стажем. Даже имею редкую квалификацию – мастер вождения горных дорог (служил шофером на погранзаставе на Памире в 1963-1966 годах, потом работал в Гурьевске, потом почти всю жизнь – в Джамбуле, куда уехал, женившись, и отсюда в 1994-м, с исходом русских беженцев из Казахстана, бросив там всё, вернулся с семьей в Гурьевск жить и работать). К тому же в моей жизни уже был однажды подобный «морозный» случай. Значит, опыт имею...

Мне 12 лет было, и наша семья жила еще на улице Ключевой на окраине Гурьевска. Я вечером возвращался с занятий по тяжелой атлетике, из ДК завода. Прошел через железнодорожный тоннель (хотя родители всегда наказывали идти в обход: там тесно, и паровоз, если с ним вдруг по времени совпадешь, мог зацепить). И увидел, когда вышел из тоннеля, человека на снегу. Узнал сапожника дядю Витю. Он был очень известным в городе. В сшитых им тапочках из списанной шахтовой транспортной ленты тогда весь Гурьевск ходил. Сам он

был инвалидом из-за больных ног, ходил с батошкой, а жил на нашей улице. И вот он, никогда не забуду, лежал в снегу, верно, отказали ноги. Мороз стоял такой же... И лежал давно, я это понял, потому что даже сказать ничего дядя Витя не мог, только стонал... И я поднял, протасил его на себе полтора километра, до нашего дома, посадил к горячей печке. Очень тяжело нести было... Потом мои братья за его детьми пошли, их у дяди Вити прибежали, забрали своего отца. А почему я тогда со всем этим справился? В стране в поколениях воспитывалось: нельзя оставлять в беде... Вот и с голубем точно так, только через 60 лет, сама собой тоже спасательная операция получилась...

...Но вернемся еще раз в то время, когда Владимир Александрович на другой день вновь на «место спасения» прибыл и увидел среди голубей «своего». А тот своего спасителя словно ждал! Из десятка машин на стоянке, среди которых насчитывалось четыре белых, включая две совершенно одинаковые «Волги», голубь выбрал вороновскую безошибочно – слетел с козырька прямо на нее. Походил по капоту, рассматривая шофера. Потом перелетел на зеркало.

– Я приоткрыл дверь, и голубь... сел на «свое» вчерашнее сиденье! Я так обрадовался, сказал: «Здорово! Молодец, что живой! Ты давай не замерзай так насмерть больше!» И снова семечками угостил, и снова голубь мой, погретый, от меня улетел...

...С тех пор прошло два года. Голубь, безошибочно находящий машину таксиста и гостящий в ней каждый день, стал другом. Он прилетает и в мороз, и в жару. Ищет и находит. Воркует свои новости. Воронов рассказывает свои. И молва о них расходит по земле...

– И я думаю: нас соединила судьба. Наш род всегда был на страже. Он связан с дозором и защитой. Вороновы – это же пять поколений пограничников, начиная с моих деда, прадеда, прослуживших по 15 лет... Егор, Тимофей, Александр, я, сын мой Игорь. Общий стаж дозора – почти полвека. И, верно, птицы мира нас давно знают, – улыбается Владимир Александрович распахнувшимся белым крыльям-объятиям друга, давшего на прощанье круг над капотом.

Лариса Максименко.



■ Голубиная стая теперь считает его своим...

// НАШ КОНКУРС

Я Мороза не боюсь – распрошу и рассмеюсь

Областная газета «Кузбасс» и Кемеровский областной театр драмы продолжают конкурс на самый оригинальный вопрос Деду Морозу.

Подробный рассказ о том, что дети хотят спросить у доброго новогоднего волшебника, будет опубликован на страницах нашей газеты. А самые оригинальные вопросы Деду Морозу мы обязательно отме-



тим призами – билетами в Кемеровский областной театр драмы на новогодние спектакли и утренники! За первое место – четыре пригласительных билета, за второе – три, за третье – два билета.

Особые условия конкурса:

возраст участников – от трех до десяти лет. Вопросы принимаются в письменном и электронном виде до 22 декабря 2016 года.

Письма следует присылать по адресу: 650991, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, редакция газеты «Кузбасс» (пометка: **НОВОГОДНИЙ КОНКУРС**), или на e-mail ведущей детской странички **Анны Тимошук: anitim7@yandex.ru** (пометка: **НОВОГОДНИЙ КОНКУРС**).

И обязательно оставьте свой контактный телефон!



■ Фото Сергея Гавриленко.

// К ДНЮ МАТЕРИ

Подарки самым милым

В предстоящую субботу в кемеровском ТЦ «Радуга» в 12.00 начнется акция «Наших мам благодарим». Ее проводит областная ярмарка мастеров «Радуга ремёсел».

Это – своеобразный подарок мамам за их каждодневный труд и беззаветную любовь к детям. Как рассказала организатор ярмарки мастерица Елена Точилкина, такая акция проводится впервые. «Благодаря тому, что наши мамы привели нас в этот мир,

мы можем радовать людей красотой творчества. Очень верим, что это согревает души и сердца людей. А делать добрые дела – это женственно и очень по-матерински», – отметила Елена.

На столе каждой мастерицы будет стоять фото ее мамы.

А еще – их рукотворные произведения (текстильные куклы, акриловая роспись, бижутерия из полимерной глины, поделки из фоамирана и многое другое). Каждый желающий сможет купить эти изделия и подарить своей маме. А для создания особого, незабываемого настроения мастерицы обещают каждой посетительнице прекрасного пола, пришедшей в ТЦ, подарить по цветку или по воздушному шару.

// ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Сказка с песнями и сказаниями

В Кемеровском областном театре кукол начались репетиции нового спектакля «Гуси-лебеди».

Над спектаклем работает творческая группа из Санкт-Петербурга: режиссёр Никита Шмитько и художник Александр Громова. Никита окончил РГИСИ и осуществил уже множество постановок по всей

стране. Александра – молодая художница, также выпускница РГИСИ, на ее счету постановки в Питере и других городах.

Зрителей ждёт музыкальная инсценировка известной русской народной сказки.

Действо будет наполнено элементами русского фольклора, лирическими песнями, древнерусскими сказаниями. В спектакле заняты ведущие артисты нашего театра: заслуженная артистка РФ Ольга Яцук и артист-кукловод Ольга Паммелл. Премьера состоится 10 и 11 декабря в 13.00. Спектакль рекомендован детям с трех лет. Билеты уже в продаже.

// ИЩУ ТЕБЯ, МАМА!

Мальчишки – семье опора

Дорогие читатели, мы продолжаем знакомить вас с воспитанниками детдомов Кузбасса. Сегодня представляем ребят из кемеровского детского дома №1.



Кирилл А.
(дата рождения:
февраль 2003 г.)

Самостоятельный и очень общительный подросток. Отдает предпочтение сюжетно-ролевым, настольным играм. Хорошо адаптируется к новым условиям.



Илья Г.
(дата рождения:
декабрь 2010 г.)

Активный, подвижный, любознательный, ласковый. Любит рисовать, собирать конструктор. Общается с детьми своего возраста, легко идет на контакт с незнакомыми взрослыми, хорошо адаптируется к новым условиям.



Павел М.
(дата рождения:
август 2004 г.)

Стремится к лидерству, обладает организаторскими способностями. Интересуется телепередачами про животных, про живой мир, любит рисовать. Общается со взрослыми и детьми охотно, трудолюбив. Занимается в шахматном клубе.



Вадим Г.
(дата рождения:
июль 2005 г.)

Активный, жизнерадостный, любознательный. Любит смотреть телепередачи про животный мир, рисовать, занимается боксом. Легко вступает в контакт со взрослыми и детьми. Способность к обучению на среднем уровне.

// КОНТАКТЫ

Если вы заинтересовались этими детьми, обращайтесь к региональному оператору Федерального банка данных по Кемеровской области Елене Геннадьевне Колбиной по телефону (8-3842) 36-61-34.

// НЕ ПРОПУСТИТЕ

Истинно сибирские развлечения

26-27 ноября в музее-заповеднике «Томская писаница» – открытие сезона «Зимние забавы».

Всех посетителей ждет концертно-игровая программа,

встреча матушки-Зимы, мастер-класс «Нарисуй открытку маме», презентация зимних аттракционов, катание на упряжках малюток.

Ведущая странички «Детская комната» Анна Тимошук.

// ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сито на пути в элиту

Молодёжный состав «Кузбасса» начал шестой сезон в высшей лиге

В стартовом туре всероссийских соревнований в высшей лиге «Кузбасс-2» принимал дубль красноярского «Енисея» и заработал четыре очка: 5:3, 3:3.

Правильное начало – половина дела

На шестой минуте первого матча «распечтал» ворота гостей, реализовав угловой, 16-летний полузащитник Артём Азаров – один из самых молодых игроков подэлитного дивизиона русского хоккея. В составе хозяев, к слову, вышел на поле и его ровесник Илья Бондин.

Ровесники и коллеги по амплуа – воспитанники тренера «Кузбасса-2000» и юношеской сборной России Владимира Киткова. Причём Азаров уже дебютировал в суперлиге чемпионата страны, сыграв за «Кузбасс» в трёх домашних матчах. Дебютировал в команде мастеров и ещё один подшефный Владимира Владимировича – защитник Яков Коленко, которому тренерский штаб доверил ключевую позицию либеро в стартовом составе.

Голевой почин юного «ударника» поддержали его партнёры Леонид Ивачёв, сделавший дубль, Алексей Торгонский и Кирилл Котов – 5:3.

Отличился Азаров и в повторной встрече с красноярской «молодёжкой», вновь реализовав угловой и отквитав один из трех мячей, пропущенных хозяевами в первом тайме. «Распечтал» ворота гостей на сей раз Игорь Иванов, а восстановил равновесие на 80-й минуте Богдан Павенский.

Регламент соревнований в высшей лиге разрешает «молодёжкам» заявлять в очных встречах пять игроков 1994 г. р. и старше. «Лимитчики» в составе хозяев – вратарь Евгений Воронков, полузащитники Константин Добрелин, Павенский и Сергей Лихачёв, у гостей – капитан команды Андрей Осипенков. В повторном матче не играл Добрелин, а последний рубеж обороны кемеровчан защищал Яков Гах.

Год назад «Кузбасс-2» также открыл турнир в высшей лиге домашними поединками с красноярским дублем – 3:3, 8:7. Но тог-



■ Полузащитник - «опорник» 16-летний Артём Азаров (№36) – автор первого гола кемеровской «молодёжки» в новом сезоне. Фото Владимира Ключева.

да команды соперничали на льду крытого катка, а ныне – на открытой и заснеженной арене стадиона «Химик».

– В сложных погодных условиях ребята показали бойцовские качества, лидером команды проявил себя Богдан Павенский, – отметил главный тренер «Кузбасса-2» Алексей Китков, возглавивший «молодёжку» в межсезонье.

В подэлитном дивизионе русского хоккея сыграют 24 команды, разделённые на три группы. Остальные соперники кемеровчан в группе – «Саяны» (Абакан), «СКА-Нефтяник-2» (Хабаровск), «Надежда» (Биробиджан), «Восток» (Арсеньев), «Байкал-Энергия-2» (Иркутск), «Сибсельмаш-2» (Новосибирск). Команды проведут двоянные матчи дома и в гостях (всего – 28).

Заключительные поединки в сибирско-дальневосточной группе состоятся 25 февраля 2017 года. Путёвки в финальный этап турнира «вышки» заработает дуэт лидеров, а в решающую стадию соревнований фарм-клубов – три лучшие «молодёжки».

«Свой – не свой» – утопический подход

В заявке «Кузбасса-2» на сезон – воспитанники кемеровской СДЮСШОР по хоккею с мячом, признанной по итогам прошлого сезона лучшей в стране, а также подопечные тренера команды «СДС» Сергея Кухтинова.

– Областная и городская власти сделали большие вложения в инфраструктуру нашего вида спорта: в губернском центре зимних видов спорта построили два катка с искусственным льдом, в том числе первый в стране специализированный крытый каток для хоккея с мячом, – говорит президент «Кузбасса» Андрей Сельский. – Сегодня на двух этих аренах используются самые современные технологии, гарантирующие высокое качество ледового покрытия.

Отличная материальная база, профессионализм и энтузиазм тренеров-преподавателей приносят весомые плоды: наша школа во главе с директором Игорем Таракановым доминирует в стра-

не, и это важнейший фактор для привлечения подрастающего поколения к занятиям спортом.

Тем не менее убежден, что в профессиональном клубе не должны выступать только допущенные воспитанники. Да, несколько лет назад мы сделали ставку на местных ребят, кто-то из них, как Владимир Каланчин, использовал этот шанс.

Но есть и обратная сторона медали: уменьшилась конкуренция в команде, хоккеисты уверовали, что им гарантировано место в «основе» и соответственно снизили к себе требования, как в прошлом сезоне Алексей Ничков и Руслан Трёмаскин. В межсезонье покинул нашу команду Горячев. С уважением отношусь к Денису, но он излишне углублялся в свои переживания и подолгу рефлексировал в раздевалке.

А вот Алексей Чижов, в бытность начинающим игроком, выходил на лёд и внимательно слушал советы нашего легендарного защитника, бронзового призёра чемпионата СССР-1973 Виктора Сергеевича Жданова. Сегодня Чижов – трёхкратный чемпион мира, капитан хабаровского «СКА-Нефтяника», а Горячев перешел в красногорский «Зоркий», который проведёт этот сезон в высшей лиге. Впрочем, дорога назад ему и остальным не закрыта.

Вообще подход к формированию команды по принципу «свой – не свой» считаю утопическим и неприемлемым для профессионального спорта. В команде мастеров должны играть лучшие, независимо от места рождения.

...А турнир в высшей лиге открывает молодым хоккеистам дорогу в элитный дивизион русского хоккея. Тернистый, но неизбежный путь в команду мастеров.

Вадим Антонов.

// СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в очередном туре чемпионата Континентальной хоккейной лиги принимает «Ак Барс» (Казань).

В первом матче домашней сессии «сталевары» уступили нижекамскому «Нефтехимику» – 4:5 (2:2, 0:2, 1:1). Гости открыли счёт уже на седьмой секунде, однако к пятой минуте хозяева отыгрались и даже вышли вперед усилиями Евгения Соловьёва и его тезки Виксны, реализовавшего «лишнего».

Правда, в дальнейшем доминировал «Нефтехимик», и в начале третьего периода на табло загорелись цифры «2:5». После пятой пропущенной шайбы голкипер «Металлурга» Андрей Кареев отправился на скамейку запасных: его заменил Владислав Подъяпольский.

Игнат Земченко и Андрей Первышин к 50-й минуте сократили разрыв в счёт до минимума, и в оставшееся время матча новокузнецчане штурмовали ворота гостей, но, увы, безуспешно.

Казанский «Ак Барс», сегодняшний соперник «Кузни», в минувшем туре одолел в Новосибирске «Сибирь» (2:1) и сейчас замыкает тройку лидеров в Восточной конференции КХЛ.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

В гурьевском спорткомплексе «Металлург» состоялся XXIV турнир памяти олимпийского чемпиона Александра Воронина.

Первый Мемориал Александра Воронина прошёл в 1993 году, спустя год после трагической гибели золотого призёра Игр-1976 в канадском Монреале в наилегчайшем весе (до 52 килограммов).

Ныне на помосте в Гурьевске соперничали свыше ста штангистов из десяти регионов страны. В соревнованиях мужчин в трёх категориях первенствовали наши земляки: Никита Шагырбанов из Мысков (до 56 кг), прокопчанин Антон Дунин (до 62 кг) и Максим Коноплев из Ленинска-Кузнецкого (до 69 кг).

Среди женщин лучшие результаты показали пять кузбасских спортсменок: Елена Крятова из Киселёвска (до 53 кг), кемеровчанки Анна Лыткина (до 58 кг), Татьяна Алеева (до 63 кг), Мария Третьякова (до 69 кг) и Светлана Дагаева (свыше 75 кг).

В итоге сборная Кемеровской области завоевала Кубок Сибирского федерального округа в соревнованиях мужчин и женщин.

Андрей Тарков.

// В БЛОКНОТ БОЛЕЛЬЩИКУ

Всероссийские соревнования 2016-2017 г.

Высшая лига. Третья группа
Календарь матчей «Кузбасса-2»

22-23 ноября, вторник-среда

«Кузбасс-2» – «Енисей-2» (Красноярск) – 5:3, 3:3.

26-27 ноября, суббота-воскресенье

«Кузбасс-2» – «Саяны» (Абакан)

1-2 декабря, четверг-пятница

«Кузбасс-2» – «СКА-Нефтяник-2» (Хабаровск)

9-10 декабря, пятница-суббота

«Кузбасс-2» – «Надежда» (Биробиджан)

17-18 декабря, суббота-воскресенье

«Кузбасс-2» – «Восток» (Арсеньев)

26-27 декабря, понедельник-вторник

«Байкал-Энергия-2» (Иркутск) – «Кузбасс-2»

13-14 января, пятница-суббота

«Енисей-2» – «Кузбасс-2»

17-18 января, вторник-среда

«Саяны» – «Кузбасс»

22-23 января, воскресенье-понедельник

«Сибсельмаш-2» (Новосибирск) – «Кузбасс-2»

4-5 февраля, суббота-воскресенье

«Кузбасс-2» – «Байкал-Энергия-2»

12-13 февраля, воскресенье-понедельник

«СКА-Нефтяник-2» – «Кузбасс-2»

16-17 февраля, четверг-пятница

«Надежда» – «Кузбасс-2»

20-21 февраля, понедельник-вторник

«Восток» – «Кузбасс-2»

24-25 февраля, пятница-суббота

«Кузбасс-2» – «Сибсельмаш-2»

// ГРОМКОЕ ДЕЛО

Сорвал крупный банк

В Новокузнецке на рассмотрение суда направлено одно из самых громких уголовных дел последнего времени – в отношении бывшего директора Новокузнецкого муниципального банка Александра Павлова, который обвиняется в злоупотреблении полномочиями и растрате вверенного имущества на сумму более четырех миллиардов рублей.



■ Уголовное дело в отношении г-на Павлова насчитывает 67 томов.

В ходе расследования было установлено, что в период с декабря 2012-го по декабрь 2013 года Александр Павлов, действуя в интересах крупной строительной организации ЗАО СК «Южкузбасстрой», учредителем которой был его отец, выступил гарантом по ее кредитным обязательствам. Когда компания перестала выполнять финансовые обязательства, кредиторы вследствие полученных гарантий списывали денежные средства со счетов «Новокузнецкого муниципального банка». В общей сложности так было списано более трех миллиардов рублей. В результате вкладчики не смогли воспользоваться своими деньгами, хранившимися на счетах в банке, и стали обращаться с заявлениями в правоохранительные органы. В конце концов Центробанк России отозвал у «Новокузнецкого муниципального банка» лицензию на осуществление банковских операций.

- В рамках расследования об-

виняемый всячески препятствовал следствию, в том числе ссылаясь на состояние здоровья. Однако проведенная судебно-медицинская экспертиза показала, что он может принимать участие в следственных действиях, - пояснила старший помощник руководителя Следственного комитета по Кемеровской области Надежда Ананьева.

Кроме того, в уголовном деле фигурируют эпизоды махинаций со счетами клиентов, которые Павлов проворачивал совместно со Светланой Марченко, возглавлявшей в то время в банке отдел по обслуживанию VIP-клиентов. Деньги крупных вкладчиков без их ведома переводились на счета аффилированных фирм. Таким способом поделщики похитили со счетов клиентов более миллиарда рублей.

Напомним, что после задержания Светлана Марченко заключила досудебное соглашение со следствием, и активно способствовала тому, чтобы вывести

банкира на чистую воду. В связи с этим уголовное дело в отношении нее было выделено в отдельное производство и рассмотрено судом в особом порядке (то есть без проведения судебного следствия). И хотя по закону за растрату вверенного имущества в особо крупном размере Марченко грозило до десяти лет лишения свободы со штрафом в раз-

мере до миллиона рублей (плюс, конечно, возмещение причиненного материального ущерба), государственное обвинение, учитывая ее помощь следствию, попросило для женщины условного лишения свободы. Центральный районный суд города Новокузнецка с этим согласился и приговорил Марченко к четырем годам условного лишения свободы. При этом она должна выплатить гражданский иск в сумме порядка 490 млн руб., который в рамках уголовного дела подал один из потерпевших вкладчиков банка. Приговор уже вступил в законную силу.

А вот у ее поделника Павлова судебные слушания и оглашение приговора еще впереди. И если его признают виновным, вряд ли Павлов сможет рассчитывать на снисхождение и условный срок. В ожидании начала судебного процесса бывший банкир находится под стражей в следственном изоляторе.

- Прокурор Кемеровской области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению гражданина Павлова в хищении и злоупотреблении полномочиями на сумму более четырех миллиардов рублей,

- уточнила Елена Тушкевич, старший помощник прокурора Кемеровской области. - После вручения ему копии обвинительного заключения уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Тем временем в счет возмещения ущерба следователями наложен арест на имущество обвиняемого, в том числе на принадлежащий его семье шикарный торгово-развлекательный центр «Сити Молл» в Новокузнецке, стоимость которого эксперты оценивают в сумму порядка пяти миллиардов рублей.

Что же касается скрывшегося от следствия отца бывшего банкира, который был одним из руководителей и учредителей ЗАО СК «Южкузбасстрой», то он по-прежнему в бегах и находится в розыске. И хотя Павлов-сын заявляет, что не знает о его местонахождении, существуют веские основания предполагать, что Павлов-отец может скрываться за границей Российской Федерации под другой фамилией (или даже уже и с другой внешностью). И все идет к тому, что его вот-вот официально объявят в международный розыск по линии Интерпола.

// ТАКОВ ЗАКОН

Ст. 160 ч. 4 УК РФ. Растрата вверенного имущества в особо крупном размере.

Растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере до 1 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Ст. 201 ч. 2 УК РФ. Злоупотребление полномочиями, повлекшее тяжкие последствия.

Использование лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организа-

ции, своих полномочий вопреки законным интересам этой организации и в целях извлечения выгод и преимуществ для себя или других лиц либо нанесения вреда другим лицам, если это деяние повлекло тяжкие последствия, наказывается штрафом в размере до 1 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

// ХОЧУ ЗНАТЬ

Сутки на ответ

В настоящее время я живу в городе Муром, и для оформления документов мне нужна выписка или справка о том, что прежде я проживал в Междуреченске. Куда можно обратиться, чтобы получить ее как можно скорее?

Иван Максимович (по телефону).

Отвечает главный специалист отдела адресно-справочной работы управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области Ольга Сазонова:

- Самый быстрый способ получения такой справки – это подача заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг (госпортал). Если заявитель делает запрос на себя, то ответ ему дается в течение одних суток. Вы этот доку-

мент можете распечатать и представить по месту требования. Такая форма работы с гражданами позволяет существенно сократить время на оформление документа, поиск нужной организации и необходимых бланков. Все можно сделать буквально не выходя из дома. Правда, для этого нужно быть зарегистрированным на госпортале. Для получения регистрации необходимо зайти на портал gosuslugi.ru и далее следовать

пошаговым инструкциям. От вас потребуется ввести данные паспорта, страхового свидетельства государственного пенсионного страхования (СНИЛС) и в целях защиты личных данных пройти процедуру подтверждения личности. После этого вам станут доступны все услуги по различным ведомствам и министерствам Российской Федерации.

Если у вас появятся какие-либо вопросы по оформлению заявления на предоставление адресно-справочной информации, можете связаться с нашими специалистами по телефону в Кемерове: 75-49-44 (код города 3842).



■ За 10 месяцев этого года специалисты отдела адресно-справочной работы управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области исполнили более 365 тысяч обращений, за весь прошлый год – порядка 609 тысяч. При этом в сравнении с предыдущим годом количество обращений через Госпортал по предоставлению адресно-справочной информации увеличилось в семь раз.

// ЧТО ПОСЕЛИМ НА УЧАСТКЕ

Черника

Традиционный набор ягодных кустарников на садовом участке включает в себя смородину черную и красную, реже белую и золотистую, жимолость, крыжовник и малину, обычно красную. Все эти культуры дают неплохой урожай, ягоды вкусны и полезны. Этот ассортимент можно расширить за счет дикоросов, например, черники.

«Сейчас этот невысокий листопадный полу-

кустарничек лишь на подступах в наши сады, но то, что ему быть садовым растением, — сомнений нет», — пишет в своем труде «Сад XXI века», названном библией для садоводов, доктор сельскохозяйственных наук, профессор РАСХН Ирина Исаева. Кстати сказать, кем-ровские садоводы подтверждают этот прогноз практикой, с успехом выращивая чернику на своих участках.

// СПРАВКА

Пищевая ценность черники обусловлена содержащимся в ней витаминным комплексом. Плоды едят свежими, сушат, готовят из них напитки и даже варят супы. Наиболее лучшее усвоение содержащихся в ягодах полезных веществ происходит в смеси с молоком — полстакана черники заливают стаканом молока, или берут 0,75 л молока и 0,25 л черничного сока; сахар добавляют по вкусу.

Черника — житель Северного полушария. В нашей стране ареал захватывает среднюю и северную лесную зону европейской части, Западную и Восточную Сибирь, заходит в тундру и лесотундру, поднимается в высокогорных районах до высоты 3600 м над уровнем моря.

В роду насчитывается более 200 видов, сибирякам более всего знакомы две формы черники обыкновенной — с черными блестящими ягодами без налета и с синими, матовыми, с интенсивным налетом. У черноплодной черники, в сравнении с синеплодной, плоды несколько крупнее и содержат больше витамина С, но в сезонном развитии она несколько отстает от синеплодной.

По оценкам специалистов, заросли черники в России имеют биологический запас ягод в сотни тонн. Используются же они едва ли на 15-20 процентов. Причины — труднодоступность мест сбора, низкая лежкость ягоды (мнется при транспортировке), малая урожайность, поскольку обильное плодоношение бывает раз в несколько лет. Так что особо щедрыми ягодники не назовешь.

А вот сами ягоды более чем щедры. Недаром говорят: в доме, где едят чернику, доктору делать нечего! Целебные свойства черники схожи во многом с голубикой. Ее плоды эффективны при лечении расстройства желудка (особенно у детей), язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.

Свежие ягоды черники в больших количествах назначают при подагре, ревматизме и других заболеваниях, связанных с нарушением обмена веществ, при камнях в почках, малокровии. Из сухих плодов готовят настой — 2 чайные ложки их заливают 200 мл кипяченой воды комнатной температуры, настаивают 8 часов; выпивают в течение дня.

Густо сваренные ягоды используют в виде компрессов (меняя каждые 5 часов) при лечении мокнувшей язвы и других поражениях кожи. Сок из черничных ягод и отвары из них используют для полоскания рта при воспалении слизистых оболочек десен,



ротовой полости, зева и гортани.

Самое же замечательное — плоды черники улучшают кровообращение глаз, обостряют ночное видение, поддерживают зрение при чрезмерных нагрузках на глаза. Это особенно важно сейчас, когда дети всем другим играм предпочитают компьютеры. Никакие БАДы, выпускаемые фармацевтическими фирмами, не заменят природного продукта, способного защитить глаза от вредных воздействий.

Целебна и трава черники — листья, побеги, которые содержат дубильные вещества, гликозиды, в том числе арбутин, эфирное масло, витамин С, соли марганца, железа, хрома, меди. Экстракты, отвары и настои надземных частей черники употребляют при диабете, хронических энтеритах, желче- и мочекаменной болезнях, воспалениях мочевого пузыря, слизистой оболочки желудка, поджелудочной железы. Для приготовления настоя чайную ложку измельченных листьев заваривают кипятком (200 мл), настаивают 30 минут на горячей плите, процеживают. Пьют по 1/3 стакана три раза в день.

Народная медицина давно рекомендует чай из однолетних побегов (1-1,5 чайные ложки сырья

залить 0,5 л кипящей воды, дать отстояться 10 минут, процедить; принимать 2-3 раза в день по трети стакана) для лечения легкой формы сахарного диабета. Сейчас взяла чернику на вооружение и медицина официальная — побег ее входит в состав противо-диабетического сбора «Арфазетин» вместе с крапивой, фасолью и клевером.

Селекционеры только при-сматриваются к дикоросу. И хотя опыты по окульту-риванию черники ведутся в институтах и ботанических садах, сортов пока не предложено. Пока суть да дело, можно, как рекомендует Ирина Исаева, не только завести в саду черничник, но и вести отбор наиболее продуктивных кустиков с тем, чтобы внукам достались весьма урожайные посадки.

Великих сложностей с выращиванием черники нет. Просто надо знать потребности растения и стараться удовлетворить их.

Первое, о чем нужно помнить, — это растение полутени. Размещать его лучше под пологом деревьев или же за строением, если таких мест в саду не находится, придется соорудить искусственную тень, используя щиты.

Лучше растет на влажных, хорошо аэрируемых почвах, бедных азотом, с показателем рН 3,5-5,0, достигая наибольшего урожая при увлажнении 66-90 процентов. Оптимальный уровень грунтовых вод — 60-80 см.

В бесснежные зимы многие растения черники гибнут, и на-

оборот, большое скопление снега и раннее его стаивание способствуют лучшему развитию и плодоношению. Потому в условиях культуры рекомендуется чернику осенью слегка замульчировать торфом, потом накопав снежный слой, на котором рано весной разбивать корку, чтобы быстрее таял.

Цветение черники часто совпадает с «черемуховыми холодами». Исключить угрозу уничтожения цветков весенними заморозками поможет нетканый укрывной материал, устроенный на низких дугах. А вот против непогоды в период цветения, которая препятствует лету насекомых-опылителей, что для перекрестноопыляемой черники чревато потерей урожая (нередко до 80%), мы бессильны.

Размножают чернику семенами и вегетативно, побегами. Семена лучше брать свежие, от спелых ягод, высевать под зиму. При весеннем севе требуется трехмесячная стратификация при температуре 3-5 градусов. С сеянцами очень много хлопот, и потому чаще используют вегетативный способ.

Кустарничек черники не выше 60 см, а его подземные побеги — столоны — тянутся в разные стороны на 10-12 м, и на протяжении их, на разном удалении от материнского куста, образуются новые кустики. Выкопку надо вести весной, до вегетации, стараясь захватить ком земли на корнях. Затем обрезать связывающие столоны на расстоянии не

менее 10 см от основания стебля куста. Саженец готов.

Плодоносить черника начинает в трехлетнем возрасте. Максимум урожая достигает в 7-8 лет, прекращает плодоносить в 14-16 лет. Значит, лучший посадочный материал — 1-3-летние кустики. Возраст определить несложно, подсчитав количество годичных приростов, начиная с верхних веточек последнего года прироста.

На одном квадратном метре размещают 10-20 кустиков, такое количество дает возможность иметь 300-500 г ягод и 80-100 г целебной травы в сезон. Не густо, конечно, но, как говорится, мал золотник, да дорог.

Для приготовления места посадки используют низинный или переходной торф, насыпав его на перекопанный участок слоем 15-20 см. Торф желателен смешать с крупнозернистым песком (1:3). Посадки мульчируют 2-3-сантиметровым слоем опилок и поливают до полного насыщения почвы влагой. Поливы нужны частые, при относительной влажности воздуха 50% — ежедневные. Если чернику поразят грибные заболевания, полейте из лейки 1-проц. раствором бордосской жидкости.

Зная интерес садоводов к чернике, фирмы предлагают посадочный материал. Так что можно сделать заказ, а можно поселить в саду дикорос, выкопав саженец в таежном черничнике Мариинского района. Новоселы приживаются отлично, если поселить их в полутень и не пересушивать в жару.

Вообще-то, как показывает практика, с дикоросом лучше не нянчиться. Надо обеспечить условия, сходные с природными, и оставить в покое. Помощь должна быть ненавязчивой. Взять, к примеру, сорняки. Не все они во вред, потому убирать следует только самые настоящие да корневищные и, конечно, не допускать осеменения. В молодых посадках сорный «коврик» будет выполнять роль мульчи, а когда кусты сомкнутся, «зеленый пожар» погаснет сам по себе.

Единственное условие, которое необходимо выполнять, — это полив отстоянной водой, и лучше пригретой на солнце. Воды растения требуют немало, но бросать в черничник шланг не стоит — холодная вода пагубно воздействует на корневую систему.

Подготовила
Тамара Малышкина.

// ВНИМАНИЕ!

Потребление ягод черники в любых количествах противопоказаний не имеет. А вот с чаем из листьев и побегов требуется осторожность — высокая дозировка и длительность потребления может вызвать отравление гидрохиноном.

// СКАНВОРД

↙	Антре- пренер	↘	Высокая скала	↙	Немецкая тетенька	↘	Комната в школе	↙	Пчели- ные личинки	
↘	Брат мотоци- кла	↘-дед	↘	Гадаль- ные карты	↘	Наш губерна- тор	↘	Пара ему	
↙	Смерт- ный грех	↘	В фото- аппарате «Смена»	↘	Город в Египте	↘		↘		
↙		↘		↘	Тянь- Шань - горный ...	↘	Аренда	↘	Около дома	
↙	Окоп в сторону врага	↘	Мотоцикл- недо- мерок	↘		↘		↘	Часть черепы	
↙		↘		↘	Решка по- научному	↘		↘	Портной из басни Крылова	
↙	Мошен- ничество	↘	Единица речи	↘		↘		↘	Электр. прибор	
↙		↘		↘	Досуг (антоним)	↘	Просе- иватель	↘		
↙	Большой соблазн	↘	Азиат- ская страна	↘		↘	Японский халат	↘	«Папа» Незнайки	
	↘	↘		↘		↘	Смешок	↘	Жилище, приют	
	↘	Утепли- тель пальто	↘	Сосед клюквы	↘		↘	Лицом вниз	↘	Боевая машина
	↘		↘		↘		↘		↘	Имя Мопас- ана
	↘	«Мясо» дорогих рыб	↘	Лошад- ный по- зывной	↘		↘	Женское имя	↘	

Ответы на сканворд, опубликованный 17 ноября

По горизонтали: Ромштекс. Ихтиолог. Пафос. Аноним. Тибр. Сатур. Ритуал. Ежи. Орляк. Коклюш. Окоп. Еле. Состав. Сиг. Да. Крен. Гришаева.
По вертикали: Архиепископ. Шмат. Утро. Окно. Иго. Ли. Генри. Фитиль. Стрекот. Абрикос. Ноу. Малыше-ва. Так. Опор. Лето. Юла. Сидр. ГАИ. Ока. Рев. Ре. На.

// О ЧЕМ ПИСАЛ «КУЗБАСС» 23.11.1956

За уклонение от уплаты алиментов

М.В. Холодов, оставив двух малолетних детей на попечение неродной матери, на протяжении длительного времени не оказывал им никакой материальной помощи. Свою зарплату Холодов пропивал, после чего забирал детскую одежду, продавал ее и на вырученные деньги снова пьянствовал. Решением суда Холодов обязан был платить алименты на воспитание детей. Желая избежать уплаты алиментов, Холодов стал часто менять место работы. Приговором нарсуда 1 участка Центрального района г. Кемерово М.В. Холодов за злостное уклонение от уплаты алиментов осужден к двум годам лишения свободы.
А.Белов.

// КОММЕНТАРИЙ

НАТАЛЬЯ ПРОКОФЬЕВА,
 ведущий специалист-эксперт отдела по взаимодействию со СМИ Управления Федеральной службы судебных приставов России по Кемеровской области:

– В соответствии с новой редакцией статьи 157 УК РФ, которая вступила в силу 15 июля 2016 года, сегодня злостный неплательщик также может получить реальный срок лишения свободы, до одного года. Ранее неплательщики могли быть приговорены либо к обязательным работам, либо к административному аресту до 15 суток. Новая редакция статьи УК предполагает, что, прежде чем возбудить уголовное дело, злостный неплательщик должен быть сначала привлечен к административной ответственности за неуплату алиментов. А это штраф, либо административный арест, либо обязательные работы. Если же и через два месяца после этого алименты не выплачиваются, закон предполагает уже уголовную ответственность. Более того, новая норма более детально трактует понятие «Злостность», которое предполагает неоднократность деяния, а также сознательное уклонение от уплаты денег на содержание детей при наличии возможностей. На сегодня в Кузбассе числится более 28 тысяч должников по алиментам. А вот сколько из них злостных, суды будут определять, исходя уже из положений новой статьи. Часть уголовных дел по алиментщикам ранее была прекращена в связи с вступлением в силу новой редакции статьи и теперь по-новому будет пересматриваться судами. Привлечение виновных будет начинаться с административной ответственности, (чего раньше могло и не быть), и только потом будет уголовная.
Оксана Сохарева.



Препаратов с кальцием много, а Горный кальций - один!

«Горный кальций D3» полностью восполняет дефицит кальция в организме за счет сочетания в 1 таблетке: **кальций + витамин D3 + горное мумие¹**. Содержание горного мумие в таблетке улучшает усвоение кальция. За счет такого состава «Горный кальций D3» способствует:

- укреплению костей, волос, ногтей, зубов
- снижению риска возникновения травм
- более быстрому восстановлению костной ткани при травмах
- на 100% удовлетворяет суточную потребность организма в кальции и витамине D.

Горный кальций Эвалар – чтобы кости стали крепче гор!

Произведено Эвалар: выгодная цена, высокое качество по стандарту GMP!²

Спрашивайте в аптеках! www.evalar.ru.
 «Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный).

 Закажите на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку.

¹ В рамках рекомендаций по применению (суточный прием – по 2 таблетки 2 раза в день). ² Сертификат GMP №CD170889-03, NSF International (США). БАД. Реклама. 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760


